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Истории за хора, които превръщат личния успех в шанс за другите
Текстът е публикуван в бр. 7 (59) на сп. Business Global
БОРЯНА КИРИЛОВА 
Винаги ми е било малко трудно да дефинирам какво значи успешен човек. Ако стоим в клишето и ако на първо
четене трябва да изброя някакви определения, които ми хрумват, Боряна Кирилова е ключов комуникационен
експерт в Българския дарителски форум с 18 години отдаденост на гражданския сектор. Тя е движеща сила зад
програмата "Научи се да даряваш", както и силен застъпник за каузи с устойчив ефект. Вярва в силата на добрите
истории, които вдъхновяват и свързват хората. Преди работата си в Българския дарителски форум е била
журналист във вестник "Капитал" и в Българското национално радио, както и автор на свободна практика в редица
други издания.без да съм убедена, че аз лично бих застанала зад всяко едно от тях, те са: професионално
реализиран, със стабилна връзка в личния живот, с приятелски кръг от смислени хора, с престижна и сравнително
добре платена работа, позитивен, емпатичен и свързан със света...
Аз лично обаче особено много се свързвам с последните две условия за успешност в този импровизиран списък, а
именно – да си емпатичен и склонен да излезеш извън своя свят – с мисли, думи, действия. 
Тук е мястото да кажа, че от години работя в гражданска организация, Българския дарителски форум, която
развива дарителството в страната – както като култура и нагласи, така и като механизми, създаване на
партньорства, застъпничество. Предимството на тази работа, наред с много други, са срещите с хората. Хора, които
често бих определила като успешни – работят интересна работа, вземат важни решения, влияят на другите,
променят. Общото между тях поне за мен е, че успехът им, наред с безспорните лични и професионални качества,
е свързан с умението и нагласата да дават, свързани са с останалите през щедростта в различни измерения. 
Три истории
Да стигнеш до върха... в количка
През 2017 година Гергана Дойчинова, инженер-химик, убеден доброволец и мечтател, създава фондация "Ела и
Ти". Чрез нея иска да помогне на хора в инвалидни колички да стигат до труднодостъпни места и да изживеят
щастието, възможно за здравите – да покориш връх, да влезеш в пещера, да видиш залеза над язовир... Осем
години след началото на тази на пръв поглед смела идея, особено за България, Гергана с помощта на приятели
доброволци успява да помогне на много хора с увреждания да стигнат до планински върхове, да летят с
парапланер, да преминават по въжен тролей над водопади, да участват в планински бягания с носилка. "Такава
чиста радост и щастие има в това", сподели ми Гергана в един разговор преди година - и тази радост е не само за
хората на колички, а и за доброволците, които им помагат да стигнат до немислими доскоро места." 
От септември 2025 г. екипът се впуска в ново, градско приключение – "Заедно в града". Идеята е хората с тежки
двигателни увреждания да имат подкрепа от доброволци и в градска среда, за ежедневни дейности като
посещение при лекар, маршрут с градския транспорт и т.н. Дотук фондацията е помогнала на над 150 души и
работи с повече от 500 доброволци, избрали тази кауза. 
Да инвестираш в нечий потенциал 
"Всяка грешка е незаменим урок и неизбежна стъпка към успеха. Важното е да не се обезкуражаваш и да не
спираш да опитваш. Това ти гарантира, че без значение колко несполуки си преминал, не си се провалил, защото
продължаваш да мечтаеш и да се бориш."
Така разсъждава Александра. Тя е на 19 години, от София. За нея се грижи по-голямата и' сестра. Историята на
Александра достигна до нас през фондация "Благотворител" и програмата "Постигам по-висок успех" – инициатива,
която помага на младежи без родители с месечни стипендии и менторска подкрепа, така че да продължат
успешно образованието си в гимназия или във висши училища в страната.
В тази история, наред с подкрепата от фондацията, ключов се оказва още един екип. В "Грант Торнтон България"
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работят хора, които не просто правят бизнес, но имат рефлекса и сетивата да подкрепят каузи осмислено,
намясто и с решения, отвъд парите. По време на благотворително събитие, впечатлени от работата на
фондацията и това как тя променя живота на уязвими деца, Марий Апостолов и Марк Апостолов, съдружници в
бизнеса, решават да подкрепят със стипендии три момичета, живеещи без родители, и отличници в своите
специалности, свързани със счетоводство и финанси. Те не просто дават пари, а започват да общуват с децата.
След множество срещи и разговори с тях обаче осъзнават, че много по-сериозната помощ идва отвъд
материалната подкрепа – с доверието и инвестицията в професионалното развитие и умения на самите младежи.
Така наред със стипендията те предлагат и възможност за кариерно развитие. Сега Александра и Гергана, бивши
стипендианти на фондацията, вече са служители в компанията. Съчетават работата с обучение в университет и
могат да продължат живота си самостоятелно и достойно. Димитър и Ивета, също стипендианти на програмата
"Постигам по-висок успех", получават шанс да бъдат подкрепени със стабилна годишна стипендия, кариерно
консултиране и платен стаж във филиала на компанията във Варна. Младежите вече имат най-ценния подарък –
доверието на хора, които вярват в техните качества и ги подкрепят. 
Да не очакваш аплодисменти в щедростта
Наскоро моя колежка се върна от премиера на документалния филм "Кабаиванска: Сезон XXI век", посветен на
творчеството на Райна Кабаиванска и специално на работата ѝ с Международния майсторски клас за млади
оперни изпълнители, който тя заедно с Нов български университет прави близо 25 години, за да открива и обучава
млади оперни таланти. Беше много впечатлена от личната си среща с примата, от енергията, харизматичността,
топлотата. Сред целия вихър от емоции обаче сякаш едно изречение специално я беше докоснало: "Не си ли
правил добро, живял си безсмислено", споделила Кабаиванска в кратката им лична среща сред прожекцията. 
През миналата година в рамките на конкурса ни "Корпоративен дарител" БДФ даде награда за личност със
специален принос за развитие на дарителството именно на Райна Кабаиванска и тогава аз научих неща, които не
съм знаела за нея – наред с изявите на най-големите оперни сцени, партньорствата с велики изпълнители,
безбройните професионални успехи тя се оказва общественик в истинския смисъл на тази дума. Още 2002 г. с
лично нейно дарение е основан Благотворителен фонд към Нов български университет и като продължение на
дарителската ѝ дейност в България, започнала след падането на Берлинската стена. Тогава по предложение на
поетесата Блага Димитрова тя създава фондация за подпомагане на талантливи деца, изоставени в домове. През
годините фондът в НБУ привлича много личности и организации да дарят за голямата кауза на Райна Кабаиванска
– откриване на млади оперни таланти, които да съхранят традицията на италианското белканто. И днес, вече на
90, тя има препълнена работна програма, води световния си майсторски клас в НБУ, преподава в няколко
италиански консерватории, подготвя оперни спектакли и концерти за младите артисти от своята школа в България
и по света, приема в дома си звезди от световната оперна сцена за прецизиране на певческа техника. Макар тази
дарителска дейност да стои дискретно в биографията и' ѝ, тя е същностна част от кариерата и живота и' . 
В свят, в който често измерваме успеха с индивидуални резултати – титли, признания, постижения, материално
благополучие, – тези три истории ни напомнят, че успехът е най-ценен, когато е споделен. Да дадеш шанс, да
подкрепиш нечия мечта, да отвориш врата, която сам си успял да преминеш – това не просто променя живота на
другите, а придава смисъл на собствения ни живот.
Често, това напомням и на себе си, сме склонни да мислим за дарителството като за средство за решаване на
проблем, за преодоляване на трудност, в отговор на нечия болка. То обаче, в най-широкия му смисъл, е нагласа,
култура, начин на мислене и живеене. Да дариш време, внимание, доверие, знание, възможност – това са жестове,
които отварят хоризонти, създават свързаност, изграждат общности. И дават усещане за радост и смисъл, защото
тогава успехът остава не самотно постижение, а част от нещо по-голямо и значимо. Нашата малка следа в света. 

Даренията за значими каузи в България са достигнали 240,2 млн. лв. през 2024 г., което е ръст от 74% спрямо
предходната година, показва годишният анализ на Българския дарителски форум.
Основен двигател на увеличението е корпоративният сектор, който е дарил 140,5 млн. лв. – двойно повече на
годишна база с фокус върху образование, социална подкрепа и здравеопазване.
Даренията от физически лица също бележат сериозен скок – до 48 млн. лв., като се отчита тенденция към по-
големи и целенасочени суми, все по-често предоставяни чрез дигитални канали.

Анализът показва, че въпреки политическата и социална несигурност през 2024 г., обществото демонстрира
засилена солидарност, а дарителството става по-мащабно, по-осмислено и по-стратегическо.

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: Дарителите у нас са се увеличили със 74%

Дата: 30.12.2025 17:13
Медия: Новините под лупа

Заглавие: Ползотворна 2025 година изпраща Фондация "Искам бебе", дарените средства за каузите й са около
20 000 лева

https://lupa.bg/news/daritelite-u-nas-sa-se-uvelichili-sas-74_387328news.html
http://radiovelikotarnovo.com/%D0%BF%D0%BF%D0%BF%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B7%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B0-2025-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%89%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0/


Изключително ползотворна 2025 година изпраща Фондация "Искам бебе" във Велико Търново. Тя бе изпълнена с
много събития и достойни каузи. Чрез тях по сметката на организацията в края на годината бяха преведени чрез
дарения около 20 000 лв. С тях ще се подпомогнат двойки с репродуктивни проблеми.

"Още през месец февруари доброволци на регионалната структура приеха поканата на Община Велико Търново за
участие в първомартенския базар. В началото на март с голям успех премина и традиционната кампания "С цвете
в ръка срещу репродуктивните проблеми", организирана от младежите на "Ротаракт" – Велико Търново. Тази
година събраната сума от предлаганите цветя достигна рекордните 4 731 лв., които добавихме към
неизползваните от миналогодишната двойка и чрез жребий изтеглихме две от кандидатствалите семейства",
поясни за Общинското радио Вероника Михайлова, общински координатор на Фондация "Искам бебе" в старата
столица. Пак през март по покана на Ралица Първанова, библиотекар в читалището във великотърновското село
Дичин Михайлова, заедно с директора на дирекция "Социални политики, здравеопазване, транспорт" в Община
Велико Търново Росица Димитрова се срещнаха на организирано осмомартенско тържество с жените от Клуба на
пенсионера в населеното място. Тогава на екипа на Фондацията бяха връчени средства, събрани от множество
читалища и кметства в община Велико Търново за подпомагане на двойка с репродуктивни затруднения.

"През април проведохме две мероприятия. Първото беше представянето на книгата-наръчник "Капан за
тийнейджъри" с автори Ромина Бобева и Мирослава Петърчева в читалнята на Народна библиотека "П. Р.
Славейков". Второто беше благотворителната изложба под наслов "От жени за жени", която местната структура на
"Жени -ГЕРБ", с координатор д-р Даниела Андреева организира в подкрепа на каузата на фондация "Искам бебе".
В навечерието на 24 май – Деня на българската просвета, култура и славянската писменост – на книжен базар в
парк "Дружба" предложихме дарени книги на наши приятели и съмишленици. Изказваме огромна благодарност
към Кристина Палазова, Атанаска Георгиева, Мариянка Костадинова, Данна Донку, Полита Караилиева и най-вече
към Василка и Ганка Чивчибашиеви, които нееднократно даряват съвременна литература от различни автори",
отчита още Вероника Михайлова.

И допълва, че още каузи се увенчаха с успех. В края на юли, с решение на Великотърновския общински съвет беше
приет втори прием на документи за пациенти с репродуктивни затруднения. През септември 1 000 лв. дариха
Илиян и Виктория Попови, събрани от сватбата им. Преди Коледа пък, последната за годината куклена
постановка на великотърновския куклен театър "Весел" за поредна година бе играна благотворително, в подкрепа
на каузата на фондация "Искам бебе".

Вероника Михайлова благодари на Веселин Василев и Маргарита Маринова, създатели на театър "Весел", на
актьорите Елка Баланова и Иван Евстатиев, на читалище "Искра", където се състоя постановката, за поредния
жест на добро. Пенка Виткова-Георгиева, екскурзовод в Регионалния историческия музей за поредна година дари
меденки с новогодишна глазура за Коледния базар на организацията. Част от средствата, внесени по сметката й
са и от продажбата на календари, посветени на каузата. Тях предлагат всяка година. "Също през декември
учениците от спортно училище "Георги Живков" в старата столица, които миналата година дариха ръчно
изработени сувенири за коледния щанд на "Искам бебе" във Велико Търново, тази година ни изненадаха като
предоставиха 600 лв. Благодарим ви, мили млади хора. Благодарим на родителите и учителите ви. Благодарим, че
помагате за най-хубавото на този свят – живота! Благодарим на всички наши приятели – от близо и далеч – за
доверието, за искрата, за това, че сме заедно! Ние, от "Искам бебе", пожелаваме новата година да е здрава и
изпълнена с много положителна енергия!", обобщи още Вероника Михайлова, координатор на организацията за
община Велико Търново.

/КРОСС/ Близо 185 929 евро или 363 645 лева бяха дарени от клиентите на "Фантастико" в подкрепа на
програмата на УНИЦЕФ България "Стъпки заедно", която работи с учители, ученици и родители, за да ги подготви
за по-безопасна и позитивна училищна и дигитална среда. За четвърта поредна година дарителската кампания в
подкрепа на тази инициатива се проведе във всички супермаркети на българската семейна търговска верига.
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Средствата, набрани в периода 27 ноември - 31 декември 2025 г., с подкрепата на клиентите и служителите на
търговската верига, ще бъдат използвани за прилагане на програмата "Стъпки заедно", осъществявана от
УНИЦЕФ в партньорство с Министерството на образованието и науката, за да помага на училищата да изграждат
безопасна, спокойна и подкрепяща среда, в която ученици, учители и родители се обединяват срещу всяка форма
на насилие - офлайн и онлайн.

"Аз станах Миротворец по програма "Стъпки заедно" на УНИЦЕФ, защото съм била тормозена и искам да помогна
на децата и на хората около мен да не бъдат тормозени. Когато имат проблем, да бъдат изслушани, да се
почувстват разбрани, обичани и приети. Вярвам, че не трябва да бъдем "хейтъри" и не трябва нито едно дете да
бъде обект на насилие и онлайн тормоз", споделя 16-годишната Амалия Панчева от Професионалната гимназия
"Д-р Иван Панов" в гр. Берковица.

Вече шест години клиентите и екипът на "Фантастико" помагат за реализирането на важни образователни
инициативи на УНИЦЕФ в България - от подкрепа за деца със специални потребности до създаване на по-
безопасна и позитивна учебна и онлайн среда. И тази година отново касиерите в магазините на веригата бяха
сред най-активните застъпници за каузата на УНИЦЕФ за децата.

"Благодарим на клиентите и служителите на "Фантастико", че за поредна година подкрепят мисията на УНИЦЕФ за
по-безопасна и позитивна училищна и онлайн среда. В днешния дигитален свят образованието за онлайн
безопасност и дигитални умения е ключово, и заедно с нашите партньори продължаваме да правим стъпки
заедно към подкрепяща и сигурна среда за всяко дете.", заяви Кристина де Бройн, представител на Детския фонд
на ООН в България.

"Благодаря на УНИЦЕФ България за устойчивата работа по тази толкова важна тема - сигурността на децата и
пресичането на всякакви форми на агресия. Наясно сме, че само с всеобхватни и дългосрочни усилия се случват
големите промени и затова продължаваме нашата подкрепа за проекти, които имат дългосрочна визия и план за
последователни действия. Благодаря на всички колеги и на нашите клиенти, които отново застанаха зад каузата
"Стъпки заедно", заяви Владимир Николов, оперативен президент на "Фантастико груп".

През 2025 година с подкрепата на клиентите и служителите на компанията програмата "Стъпки заедно" на
УНИЦЕФ и Министерството на образованието и науката успя да достигне до 8434 деца в 42 училища и 4 детски
градини, които участваха в ателиета на емоциите, работилници за класа, групи за взаимопомощ и инициативи за
превенция на онлайн тормоз и развитие на дигитална грамотност. Над 1170 учители, педагогически съветници и
училищни психолози бяха обучени за прилагане на цялостния училищен подход и близо 500 родители се включиха
активно в родителски срещи, фокус групи, ателиета и така допринесоха за по-сплотени общности в училищата и в
детските градини.

През следващата учебна година програма "Стъпки заедно" продължава да се разширяваи има за цел да достигне
до над 10 000 ученици, 2000 специалисти, да ангажира директно 2000 родители и да достигне с послания до още
над 5000 родители по темите за развитие на позитивна училищна среда, по-добра дигитална грамотност и умения
на децата да разпознават и да се предпазват от рисковете в онлайн пространството.

Вижте повече за програма "Стъпки заедно" тук, част от която е инициативата "Училище за онлайн безопасност".

*УНИЦЕФ не се ангажира и не препоръчва конкретни марки, продукти и услуги.

За УНИЦЕФ

УНИЦЕФ работи в 190 страни и територии. Спасяваме живота на децата. Отстояваме техните права. Помагаме им
да реализират потенциала си. И никога не се предаваме. Защото сме УНИЦЕФ - за всяко дете!

За ФАНТАСТИКО ГРУП

ФАНТАСТИКО ГРУП е българска семейна компания, основана през 1991 г. Компанията притежава 47
супермаркета, търговски център, ресторанти, боулинг зали и център за събития. Най-голямата социално-отговорна
инициатива на "Фантастико груп" - "Фантастико до теб" подкрепя каузи в 6 области: образование и култура;
здравеопазване; подкрепа на уязвими групи; социално предприемачество; спорт; околна среда.

Vivacom получи престижно отличие в годишните награди на Министерството на труда и социалната политика
(МТСП) за "Социално отговорен стратегически мениджмънт" за 2025 година.

Заглавие: Vivacom с отличие за Социално отговорен стратегически мениджмънт на МТСП

Дата: 04.01.2026 21:34
Медия: Скандал
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С призовете бяха отличени компании и публични администрации, които създават среда, променяща живота на
хората, служителите, местните общности и цялото общество към по-добро.

Телекомът беше отличен с трето място в категория "Общество" за инициативата Vivacom Регионален грант - най-
мащабната социално отговорна програма на компанията, която подкрепя значими каузи в сферите на
образованието и опазването на околната среда. Наградата идва в знаков момент - юбилейното десето издание на
инициативата, която се утвърди като устойчив двигател за развитие на регионите в България.

Екипът на Vivacom е стартирал Vivacom Регионален грант преди 10 години с идеята да помага за развитието на
местните общности в цялата страна. Целта е постигната повече от успешно - за този период компанията е
подкрепила 128 проекта с над 700 000 лева, сред които изключителни проекти в областта на образованието,
опазването на околната среда и културата. Работата с екипите на гражданските организации от цялата страна
беше повече от вдъхновяваща, а на нашите партньори от Български център за нестопанско право изказваме
огромни благодарности за отличното партньорство, страхотни идеи и подкрепа през всички тези години, споделя
Елица Георгиева, директор "Корпоративни комуникации" във Vivacom.

Инициативата Vivacom Регионален грант се реализира в партньорство с Български център за нестопанско право и
е изграден върху иновативен модел, който съчетава финансово подпомагане с обучения, менторство и
комуникационна подкрепа за организациите финалисти. Ключов акцент в програмата е лесният процес на
кандидатстване и фокусът върху устойчивото развитие на местно ниво.

От 2015 г. досега чрез Регионалния грант компанията е дарила над 700 000 лв. в подкрепа на 128 проекта на 115
граждански организации от 110 населени места. Само през юбилейното десето издание на програмата през 2025
г., телекомът подкрепи 10 нови проекта с обща стойност 100 000 лв., като за първи път въведе и акселераторска
програма с участието на студенти от Нов български университет – бъдещи комуникационни специалисти, които
разработиха комуникационни стратегии за финалистите.

Отличието в конкурса на МТСП е поредното признание за социално отговорната стратегия на телекома, насочена
към създаване на реална стойност за хората и местата, в които живеем.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Доброволци на "Каритас" раздават пакетите и през януари

Близо два тона хранителни продукти успя да събере и разпредели благотворителната организация "Каритас Русе"
в рамките на мащабната си коледна кампания "Щедрата кошница". Инициативата, която стартира в началото на
декември, обедини усилията на дарители и доброволци в двата крайдунавски и черноморски града, за да осигури
по-спокойни празници за хората в уязвимо положение.Според обобщените данни, оповестени от организацията,
общото количество на дарените храни възлиза на 1972 килограма. От тях 1415 кг са събрани във Варна, а 557 кг –
в Русе.

Подкрепа за най-уязвимите

Раздаването на хранителните пакети започна още в дните преди Коледа и ще продължи през януари, съобщиха от
"Каритас".

В Русе помощта вече достигна до 25 домакинства, обхващащи близо 80 души. Сред подпомогнатите са многодетни
семейства, самотно живеещи възрастни хора, както и семейства, отглеждащи деца със специални потребности.
Част от получателите са хора, които ползват социалните услуги на организацията целогодишно, а други са
потърсили инцидентна подкрепа поради тежко материално положение.

Във Варна пакети с продукти са получили 35 домакинства, в които живеят над 60 души. Списъците включват
самотни майки, хора с увреждания и възрастни с ниски доходи, насочени от социалните служби на общината.
Значителна част от събраните продукти е дарена и на социална кухня в морската столица, която осигурява топла
храна за бездомни хора.

"Знак, че не съм забравена"

От организацията споделят, че зад сухата статистика стоят десетки лични истории и емоционални моменти при
връчването на даренията.

Заглавие: Русенци и варненци обединиха сили в помощ на нуждаещи се

Дата: 29.12.2025 16:39
Медия: Dunavmost
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"Приемам този пакет с храни като знак от Господ, че не съм забравена и че ми помага", споделя самотна майка,
получила подкрепа от кампанията.

За много от възрастните хора, които живеят сами и далеч от близките си, жестът на внимание се е оказал по-
ценен от самите продукти. Доброволците разказват за вълнуващи срещи и сълзи на благодарност от хора, които са
се чувствали изоставени в празничните дни.

Обединени усилия

Успехът на акцията се дължи на партньорството с големи търговски вериги и неуморния труд на доброволците. В
последните уикенди на кампанията, активна роля в събирането на продуктите са изиграли младежите от
"Интеракт клуб" – Русе и "Ротаракт клуб" – Варна, както и потребители на Защитеното жилище на "Каритас".

Работата по "Щедрата кошница" продължава и през първия месец на новата година, когато екипите на
организацията ще раздадат останалите количества хранителни продукти на нуждаещите се.

В рамките на дарителската кампания "Щедрата кошница на Каритас", стартирала на 2 декември и проведена в три
поредни уикенда, Каритас Русе събра и разпредели близо 2 тона храна за хора в уязвимо положение във Варна и
Русе. Гражданите дариха общо 1972 кг храна – 1415 кг във Варна и 557 кг в Русе. 
Кампанията завърши на 21 декември и се проведе в четири магазина на Кауфланд България. Разпределението на
помощта започна преди празниците и ще продължи през януари. 
В Русе помощта достигна до 25 домакинства (около 80 души), включително многодетни семейства, възрастни хора,
самотни лица и хора със специални нужди. Във Варна бяха подкрепени 35 домакинства (над 60 души),
включително многодетни семейства, самотни майки и хора с инвалидност. Част от храната беше дарена на
социална кухня във Варна, която приготвя топла храна за бездомни и нуждаещи се. 
Кампанията не се измерва само в килограми; зад всеки пакет стои човешка история. Самотна майка сподели:
"Този пакет е знак от Господ, че не съм забравена." Възрастните хора благодариха за вниманието, а многодетните
семейства оцениха помощта в труден момент. Доброволци от Ротаракт клуб Варна и Интеракт клуб Русе, заедно с
момчетата от Защитено жилище "Каритас", активно участваха в събирането на храна. 
Работата по "Щедрата кошница на Каритас" продължава през януари с раздаване на събраната помощ и
подкрепа за още домакинства. 
АРЕНА 

Кметът на Костенец Йордан Ангелов изрази своята искрена благодарност за оказаната подкрепа.

Благодарение на благотворителната инициатива "Феникс на доброто" и 8888.bg – най-добрият сайт за казино игри
и спортни залагания, 150 пенсионери и хора с диабет от град Костенец получиха хранителни пакети от първа
необходимост в навечерието на коледните празници.

Дарението е част от поредицата социални инициативи, чрез които 8888.bg и "Феникс на доброто" подкрепят
възрастни хора и уязвими групи в различни региони на страната, с фокус върху реалните нужди на общностите.

Кметът на Костенец Йордан Ангелов изрази своята искрена благодарност за оказаната подкрепа, като подчерта
значението на подобни жестове за хората, за които празничният период често е изпълнен с трудности.

От "Феникс на доброто" споделят, че инициативата подкрепя и други каузи през годината, а по Коледа усилията са
насочени към това празниците да бъдат по-топли, по-спокойни и по-достойни за възможно най-много хора.

Ако и вие имате кауза, която "Феникс на доброто" и 8888.bg могат да подкрепят, можете да се свържете чрез
социалните мрежи на инициативата или да пишете на [email protected].

Заглавие: Щедрата кошница на Каритас помогна на 80 души в нужда

Дата: 30.12.2025 07:30
Медия: Arena media

Заглавие: 8888.bg и "Феникс на доброто" осигуриха 150 хранителни пакета за пенсионери и диабетици в
Костенец

Дата: 30.12.2025 12:48
Медия: Варна утре

http://www.arenamedia.net/news.php?newsandpromotion_id=60400
https://varnautre.bg/2025/12/30/648328-8888bg_i_feniks_na_dobroto_osiguriha_150_hranitelni_paketa_za_pensioneri_i_diabetitsi_v_kostenets


Владислав Николов! За мнозина това име не говори нищо, но надали има човек, който да не е запознат с неговата
мисия – "Аз Вярвам и Помагам". Мисия, обединила хиляди варненци през годините в събирането на капачки, в
помощ на благородни дела.
Днес негова изповед шокира. Шокира с първите думи, сякаш писани от Албер Камю. 
Публикуваме текста му без редакторска намеса: 
Не успях! Съжалявам! Днес е Вторник 30.12.25 г. и трябва да го кажа и напиша!
Направих всичко по силите си, а дори и повече, но не успях! Затваряме една от най-големите страници в нашия
живот, защото кампания #азвярвамипомагам е живот, а не просто кампания ...
Създадох благотворителна кампания azviarvamipomagam.bg през 2015г в град Варна с шепа капачки като първата
в България за събиране на капачки в помощ на недоносените бебета като нещо малко, но истинско!
По онова време беше трудно, беше мрачно, никой не вярваше в идеята, един кг капачки се изкупуваше за около
0,15 лв ( петнадесет стотинки), първото дарение на медицинска апаратура, което направихме през 2016г беше на
стойност около 1800 лв ( хиляда и осемстотин лева) в помощ на хиляди бебета, а днес 2025г сме направили
множество дарения за над 1 000 000 лв ( един милион лева ) ...
За повече от 10 години благодарение на Вас и кампания Аз Вярвам и Помагам са дарени над 30 броя чисто нови
детски/неонатални линейки, кувьози, първите в България специализирани мобилни пунктове за кръводаряване
"Аз Вярвам и Помагам" ( като този зад мен ), медицински апаратури, оборудване, техника и много други неща
помогнали в спасяването на десетки хиляди реални животи ... Десетки хиляди реални животи в България! Нашата
България!
Тези, които са се интересували знаят, че след нас се създадоха много подобни на вид кампании, но с огромни
разлики от нашата същност, вяра и морал, такива които даряват втора, трета употреба апаратури, превозни
средства, които апаратури специалистите от болниците и медицинските заведения дори се страхуват да ползват за
да не навредят на децата, плащат си хиляди левове разходи, заплати, бонуси и какво ли още не, което е тъжно,
пошло и никак благотворително за жалост...
Аз не работя благотворителност! Знам, че го повтарям, но все още се говори противното! Ние всички, които сме в
кампанията и около мен не работят благотворителност! Никой и никога не е вземал пари от кампанията като
заплати, бонуси, разходи за труд, гориво, храна, нощувки, рекламни материали и т.н. Нито адвокатите ни, нито
счетоводството ни, нито графичните дизайнери, нито хора, които създадоха и поддържат сайта ни, нито
доброволците и всеки друг около нас! Никога! ( Не че не са се намирали хора, които да искат! Но никой не е
получавал, а е бил отпращан да не бъде част от нас, защото важни да каузите и спасените десетки хиляди животи,
а не личните интереси! )
Всички събрани средства по нашата единствена и официална банкова сметка са само за трудните каузи в помощ
децата на България 
Банка: ЮРОБАНК БЪЛГАРИЯ АД (ПОЩЕНСКА БАНКА)
IBAN: BG57BPBI79451069521301
BIC: BPBIBGSF
Титуляр: СДРУЖЕНИЕ "АЗ ВЯРВАМ И ПОМАГАМ"
Основание: Дарение
През всичките 10 години от началото на кампанията си поставяме амбициозни цели, които ни вземаха много от
нашето здраве, време за семейството, сили, енергия, време за разходки и т.н., напълно БЕЗПЛАТНО и
БЕЗВЪЗМЕЗДНО, но винаги успявахме! Благодарение на Вас! Постигахме ги заедно! С Вашата вяра, положителна
енергия и уважение! Благодарим Ви!
Дарявахме апаратура след апаратура, кувьоз след кувьоз и дойде онзи момент през 2022г, когато повярвахме, че
може да съберем 10 пъти повече от най-голямото дарение до онзи момент , когато бяхме дарили за 30 000 лв
медицинска апаратура и се амбицирахме да закупим и дарим уникалната, напълно оборудвана и първа за град
Варна специализирана детска/неонатална линейка за няколко стотин хиляди лева, а след това кауза 500 000 лв (
кауза половин милион лева ) за още една линейка, медицински апаратури в едно от най-големите и значими
отделения по детска хирургия в МБАЛ СВ. АННА град Варна, където работят прекрасни специалисти с апаратура и
оборудване от преди 30 , 40, 50 години и където се оперират и лекува десетки хиляди бебета и деца ... И разбира
се след това поръчахме и се изработи първият в България мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и
Помагам" в помощ на стотици хиляди бебета, деца и възрастни!
Днес в края на 2025 г. Ви гледам и с тъга споделям, че не успяхме! Всъщност аз не успях!
В края на 2024 г. казах, че искам да съберем нови 1 000 000 лв. с които да поръчаме да се изработят още мобилни
пунктове за кръводаряване, които да дарим в помощ на цяла България!
Годината тръгна много добре и още в началото на 2025г дарихме в РЦТХ СТАРА ЗАГОРА техният първи и
невероятен мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам", който се включи ударно в тяхната кауза в
помощ на милиони хора. Няколко месеца след това дарихме и в РЦТХ ПЛОВДИВ и тогава повярвах, че до края на

Заглавие: Влади Николов, от "Аз Вярвам и Помагам": Затваряме една от най-големите страници в нашия живот!

Дата: 30.12.2025 13:30
Медия: Варна 24

https://www.varna24.bg/novini/varna/Vladi-Nikolov-ot-quotAz-Vyarvam-i-Pomagam-quot-Zatvaryame-edna-ot-nai-golemite-stranici-v-nashiya-zhivot-2838517


2025 г. ще може да реализираме цялата кауза, но ... 
Критиките са за мен! За никой друг! Приемам и ще понеса цялата вина! Направих толкова много, раздадох се, но
въпреки това не се получи! Съжалявам!
Знаете за нашите иновативни продукти, артикули и услуги с кауза благодарение на които ни се даряват стотици
хиляди левове дарения от много български компании докато пиете вода, хапвате детски солети и хляб, правите си
кускус, ядете нахутен хляб, поръчвате си пица, ходите на футболен мач или отивате на почивка с топ хотел в
България и т.н. 
Имах много идеи за сключването на още договори с още големи компании в България и за още продукти с кауза от
които да се отделят 100 % - ви дарения в помощ на каузите, много от компаниите ми отказаха контакт ( повечето
пъти още портиер и секретарка спират с достъп до собственици, директори и хора които реално вземат решения
за жалост ).
Опитах се да потърся помощ и разпространение от големите телевизии за да ни видят повече хора с възможност
да се включат, но както досега в последните 10 години, така и тази година не ни поканиха и не сме участвали в нито
едно предаване ...
Затваряме страницата на 2025 г. като най-успешната за всичките 10 години от началото на благотворителна
кампания "Аз Вярвам и Помагам", но с разочарованието, че не успях да постигна целта! Нещата вървят и вярвам,
че при добро стичане на обстоятелствата в началото на 2026г ще поздравим с нови успехи и добрини в помощ
децата на България!
Обръщайки се назад виждам Вас! Очите Ви! Блестят! Прегръщам Ви! Благодаря Ви за всичко! Благодаря за това,
че аз като обикновено момче се чувствам необикновен! Благодарение на Вас! Вие сте силата!
Продължаваме обединени в името и здравето децата на България! Нашата България! 

Заданието предвижда изграждането на парк върху обща площ 1695 дка

Община Варна получи под формата на дарение идеен проект за индустриална зона в землището на с. Тополи.
Разработката е инициатива на Камарата на строителите в България – ОП Варна, Камарата на архитектите – РК
Варна, Съюза на архитектите в България – Дружество Варна и Камара на инженерите в инвестиционното
проектиране – РК Варна. Предложението представлява устройствена структурна схема и задание за проектиране
на цялостен ПУП-ПРЗ за индустриален парк в рамките на града. На събитието присъстваха кметът Благомир
Коцев, заместник-кметът инж. Пламен Китипов, председателят на Общински съвет – Варна Христо Димитров,
главният архитект Виктор Бузев, представители на браншовите организации и др.

Крайно време е Варна да има работеща индустриална зона, независимо какви стъпки ни предстоят като
администрация, заяви по време на церемонията кметът Коцев. Той благодари за представянето на идеята и за
ангажимента, за който професионалните гилдии са поели да съдействат, да подпомагат и да участват в
икономическото развитие на града. По думите му предложението за нова индустриална зона е в интерес на всички
варненци и предлага посока и пример за правилно развитие на градоустройството в община Варна, а
ползотворният диалог и обединяването между всички браншови организации в постигането на тази цел са добър
знак. Каквото зависи от нас като екип, ще го направим, разчитаме и на съдействието на Общинския съвет за
обезпечаване на финансирането за проектиране на Западна промишлена зона, посочи още Коцев.

Проектът е изработен от интердисциплинарен екип с ръководител арх. д-р Христо Топчиев и се състои от задание,
опорен план, подробен анализ на собствеността, както и от идейна и работна структурни схеми, на база които
Община Варна може да организира обществена поръчка за изработване на подробен устройствен план и да
гарантира цялостна концепция за развитието на така необходимата на варненската индустрия нова
производствена и складова зона. Според предложението Западна промишлена зона ще бъде разположена на
обща площ от близо 1 700 дка, като частните имоти в нея ще заемат 1 230 дка. Общината ще получи възможност да
придобие 410 дка собственост, което от своя страна ще предостави възможност за допълнителни инвестиции в
инфраструктурата на района.

Предложената структурна схема представлява идеен етап на подробното устройствено планиране, рядко
използван в съвременното българско градоустройство. Разработката представя структуриране на територията
около новопроектирана улична мрежа, проучва възможностите за най-правилно реализиране на заложеното с
ОУП застрояване, както и обезпечаването му с инженерна инфраструктура и озеленяване. Идейният проект
съдържа решения за комуникационно-транспортно устройство на територията, обособяване на зелен пояс,
въздушен далекопровод, паркоместа, 4 подстанции – две за електрозахранване и две помпени, подземен водоем
и др.

С предложения от гилдиите на архитектите, инженерите и строителите идеен устройствен план се дава пример за
това как може да се реализира по най-правилния начин дългосрочна градоустройствена концепция и мащабно

Заглавие: Гилдията дари на Варна идеен проект за индустриална зона в землището на с. Тополи

Дата: 29.12.2025 23:55
Медия: Строителство имоти
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устройствено планиране, които представляват сериозно изпитание пред всички български общини, подложени на
инвестиционен натиск и често пъти хаотично, стихийно урбанистично развитие. Идеята за прилагане на
структурната план-схема, която се практикува в градското планиране на всички развити страни, е възможност за
избягване на хаотичното единично планиране и застрояване и разгръщането на потенциала на големи части от
територията на общината в бъдеще, стана ясно по време на представянето на идеята.

Благодарение на благотворителната инициатива "Феникс на доброто" и 8888.bg – най-добрият сайт за казино игри
и спортни залагания, децата от ЦНСТ и ДСХ "Сем. д-р Калинкови" в град Самоков получиха дарение от хранителни
продукти в навечерието на коледните празници.

Дарението включва основни храни от първа необходимост, подбрани с грижа за ежедневните нужди на децата.
Инициативата е част от последователните усилия на 8888.bg и "Феникс на доброто" да подкрепят деца и уязвими
групи в различни части на страната, като внесат повече сигурност и спокойствие в празничните дни.

От "Феникс на доброто" споделят, че освен тази инициатива, подкрепят и редица други социални каузи през
годината, а по Коледа усилията са насочени към това празниците да бъдат по-топли и по-светли за възможно най-
много хора.

Ако и вие имате кауза, която "Феникс на доброто" и 8888.bg могат да подкрепят, можете да се свържете чрез
социалните мрежи на инициативата или да пишете на [email protected].

Месец след началото на дарителската кампания за обновяване на детското отделение в Областната болница в
Габрово, постъпилите средства са близо 275 хиляди лева или над 140 хиляди евро. Сумата е почти равна на тази,
която е осигурена от здравното заведение.

След като инициативата на болничния екип получава подкрепата на Фондация "За доброто", кандидатурата на
Габрово е включена в проекта "Светулка", насочен към подобряване на детското здравеопазване. Инвестицията
за обновяване на педиатричното отделение беше изчислена на 900 хиляди лева, като 300 хиляди от тях осигури
Областната болница.

След обявяването на дарителската кампания преди месец, ръка подават физически лица, фирми и организации,
детски градини и училища в Габрово. Последното дарение е в памет на уважавания местен педиатър д-р Станка
Борисова, с която се разделихме преди дни. Средствата, събрани досега, са почти 275 хиляди лева или над 140
хиляди евро. Директорът на лечебното заведение д-р Минко Михов:

След обновяването, детското отделение ще запази капацитета си от 20 легла, но ще разполага с 10 стаи,
обособени зони за родителите, кътове за игра и занимания, и ще осигури за малките пациенти домашна среда.

Заглавие: 8888.bg и "Феникс на доброто" с коледен жест към децата от ЦНСТ и ДСХ "Сем. д-р Калинкови" –
Самоков

Дата: 31.12.2025 09:00
Медия: Financialtribune.bg

Заглавие: Над 140 хиляди евро са дарени за детското отделение в болницата в Габрово

Дата: 01.01.2026 14:09
Медия: БНР Новини

Заглавие: Първият стипендиант на Фондация "Сам постигам" вече е ясен!
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Първият стипендиант на Фондация "Сам постигам" вече е ясен! Това е Савина Боянова от гр. Криводол! Савина е
съвсем в началото на гимназиалния етап – 8 клас, но вече показва дългогодишна воля за справяне с трудностите и
постигане на отличен успех в училище. За нея се грижи нейната леля – Илияна. Тя е упората в живота на момичето,
което се разделя с майка си завинаги преди пет години. 
Савина учи в Средно училище "Св. Св. Кирил и Методий" в гр. Криводол, където участва активно в извънкласни
дейности, патронния празник на училището, състезания. 
За изминалата учебна година Савина има успех 6,00, като той е същия в предните години, когато е 5 и 6 клас.
Момичето няма неизвинени отсъствия. Съвсем скоро ще се срещнем със Савина, за да ѝ връчим грамота за
стипендията, очаквайте снимки от този специален момент! 
Радваме се и подкрепяме успехи на деца и младежи, които въпреки трудностите избират да се концентрират в
ученето и да постигат целите си! Досега само с информация, а вече и чрез стипендии.

На 29.12.2025 основателката на Фондация "Сам постигам" - Ралица Коларова, се запозна на живо със Савина
Боянова. Момичето получи грамота за стипендията "Гледам напред", която спечели след проведения
Регионален конкурс.

От приятния разговор разбрахме, че Савина има засилен интерес към литературата и творческото писане и държи
на доброто си представяне в училище, защото вярва, че това е правилната посока за развитие. Щастливи сме да
чуем това, защото ние вярваме в същото – образованието като стъпало към по-доброто настояще и бъдеще на
децата и младежите в неравностойно социално положение! 
Научихме също така, че Савина е разбрала за конкурса от училището си. Това означава, че Регионалното
управление по образованието – Враца е уважило нашата молба да популяризира конкурса сред училищата в
областта. Благодарим за съдействието! 
И макар другият кандидат да не беше одобрен, поради по-ниския му успех – 5,83, той също е отличник! Сашо
Антонов от гр. Враца беше информиран от Управителния съвет на Фондацията за възможностите, които има пред
себе си – стипендии и подкрепа от държавата и други неправителствени органзиации и инициативи. Надяваме се
той да продължи все така с мотивация обучението си след завършване на 12 клас през 2026 година. Пожелаваме
му успех! 
Ако и ти искаш да подкрепиш дейностите и мисията на Фондация "Сам постигам", може да направиш дарение:
BG31UBBS80021086346350 / ОББ АД Основание: За мисията и дейностите на Фондация "Сам постигам" 
Благодарим ти за доверието!

Публикувано от:

Фондация "Сам постигам"

Ако НПО Порталът е полезен за Вас, подкрепете ни с дарение по банкова сметка или чрез PayPal

15-годишният ученик Кристиан Ивковски от Международен френски лицей Варна "Шарл Перо" спечели голямата
награда от фондация "Георги Пейчинов" за постигнати високи резултати във Физиката.

Преди няколко месеца Кристиан бе отличен и с първа награда за средните училища в конкурса "Физиката през
вековете", организиран от Съюза на учителите по физика и химия в рамките на годината на физиката.

Воден от изключителната си страст към физиката, Кристиан работи неуморно през цялата година върху своя
проект "Удивителният опит с процепите на Йънг".

Той взе наградата сред повече от 1600 участници, разпределени в 150 отбора в цяла Франция.

Пред варненския сайт varnafix.com той даде кратко интервю, в което разказа за своята теория:

"Тази теория произлиза от едни други теории на Стивън Хокинг за черните дупки. Аз много се интересувам от
черните дупки. В черната дупка, в нейния център има сингулярност.

Това е като точка от черната дупка, където времето и пространството спират да съществуват.

Моята теория е, че тази сингулярност е относителна, тоест се променя в зависимост колко си далеч от черната
дупка.

Заглавие: 15-годишен физик от Варна направи нова формула за скоростта на светлината, времето и
пространството

Дата: 01.01.2026 19:06
Медия: ВАРНА новини

https://varnanovini.bg/2026/01/01/15-godishen-fizik-ot-varna-napravi-nova-time/


Също имам една друга теория за време-пространството, че скоростта ти във времето и скоростта ти в
пространството винаги е равна на скоростта на светлината.

Защото то е като колкото си по-бърз в пространството, толкова си по-бавен във времето. Следователно винаги ще
е равно на някаква скорост и тази скорост установих че трябва да е скоростта на светлината. Даже направих
формула за тази теория."

ВН

Планинският спасителен отряд "Осогово" се сдоби с ценна нова придобивка, предаде ФОКУС.

Планинските спасители от Осоговската планина споделиха радостта си и изразиха благодарност за получената
моторна шейна, която ще даде нови възможности за по-бързи и ефективни действия при спасителни акции и
обучения в планината.

Закупуването на специализираната техника е осъществено с подкрепата на няколко фирми и дарители, сред които
и Община Кюстендил. Благодарение на общите усилия е осигурена необходимата техника, която ще подпомага
работата на спасителите при тежки метеорологични условия и в труднодостъпни терени.

Планинският спасителен отряд "Осогово" е създаден през 1960 година като част от състава на Българския червен
кръст. Отрядът извършва дейности по планинско спасяване и превенция в планините Пенкьовска, Кобилска,
Изворска, Чудинска, Конявска, Земенска, Лисец и Осоговска, с обща площ от около 1 200 кв. км.

Базата на отряда се намира в Осоговската планина, където се осигуряват постоянни дежурства и готовност за
бърза реакция при инциденти сред любителите на планината.

МАКС КЛУБ Русе направи дарение от 5000 лева на фондация "АЛЕКСАНДЪР РУСЕВ". Тази благородна
организация е юридическо лице с нестопанска цел, посветено на подкрепата на спортисти-инвалиди и развитието
на плувната култура сред деца и юноши с двигателни затруднения, припомнят от клуба. 
С това дарение, МАКС КЛУБ Русе цели да създаде по-добри условия за работа на фондацията. Средствата ще
бъдат използвани за изграждането на водно-рехабилитационен център в двора на спортното училище в Русе –
място, където младите таланти ще могат да тренират и да се развиват в безопасна и стимулираща среда. 
Председателят на фондацията, Илиян Русев-Скури, прие дарението с дълбока благодарност. С този жест, МАКС
КЛУБ Русе допринася значително за основната мисия на фондацията – изграждането на стандартен закрит плувен
басейн в Русе. 
МАКС КЛУБ Русе вече 16 години радва своите посетители с разнообразна музикална програма, която включва
както български, така и международни изпълнители. Всяка събота вечер от 21 часа клубът предлага незабравими
музикални преживявания. През изминалата 2025 година, клубът организира общо 40 концерта – 24 през пролетта
и 16 през есента, които донесоха радост и вдъхновение на всички присъстващи. 
АРЕНА 
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На 31 декември 2025 година, обитателите на Дома за стари хора в Добрич посрещнаха новата година с празнична
вечеря, която беше дарена от Фондация "Предай нататък".

Вечерта беше изпълнена с топлина, смях и усещане за уют, като всички се събраха около масата, споделяйки
мигове на радост и съпричастност.

"Нека новата година бъде по-спокойна, по-светла и по-добра към всички ни. Нека носи здраве, сигурност и повече
поводи за усмивки!" – споделиха от Дома за стари хора.

Проектни предложения за 2026 г. набира Фондация "Русе – град на свободния дух".

През тази година фондът "Лицата на Русе" ще продължи да съществува. Чрез него организацията подава ръка на
талантливи русенци за участие в различни международни инициативи.

Продължава и дейността на фонда "Местни инициативи", чрез който се подкрепят иновативни събития.

Във връзка с формирането на програмата за 2026 г., Фондацията приема предложения за реализацията на
проекти. Това припомня Десислава Димитрова от Фондацията "Русе – град на свободния дух".

"Без да бъде приет бюджетът на Общината, няма как да бъде приет и бюджетът на Фондацията. Разбира се, ние
набираме средства и от много спонсори, за които също не можем да кажем предварително колко са. Но за да
сформираме работна програма, трябва да предложим нещо, което да е добро и стойностно. Точно затова
Управителният съвет на Фондацията обявява такъв тип сесии за набиране на проектни предложения, които да
разгледа и да прецени какво може да подкрепи през 2026 г. Всички, които подават проектни предложения, трябва
да планират своите инициативи след средата на месец април – допълва Десислава Димитрова.

За финансиране от Фондация "Русе – град на свободния дух" могат да кандидатстват неправителствени
организации, училища, читалища. Срокът за това е до 31 януари.

Фондацията на Кристиан Талев-Криско работи по създаването на Център за интеграция на деца със специални
образователни потребности.
"За 2026 година планът ни е следният: трябва да мине цялата бюрокрация по парцел, защото в момента не е
пригоден за строителство. Докато получиш разрешение да строиш, обикновено минават 9-10 месеца. Надявам се
Столичната община и държавата да помогнат да се случат по бързо нещата. През това време ще се изгражда
проект какво ще има вътре и как ще изглежда. Събираме средства, защото ми е важно като започне строежът, да
не спира", обясни в ефира на NOVA певецът. 
Голяма част от центъра ще функционира като обществен, в който ще може семейства да празнуват своите
рождени дни, да има ентъртейнмънт част.
"Реално чрез бизнес модела центърът ще може да бъде независим и безплатен за децата и младежите със СОП.
Хората със специални потребности най-вече се развиват чрез спорт, изкуство и игра. Така че те имат нужда от
това", каза още Криско. 

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
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Младият български плувец Дарен Кирилов, отличен като "Спортист на годината" на град Силистра, "Спортист на
годината" на Спортно училище "Дръстър", както и с приза "Плувец №1" на Плувен клуб "Доростол" – Силистра,
дарява своите награди на Фондация "Александър Русев".

Решението на Дарен е дълбоко лично и носи силно символично послание. Той започва плувния си път на едва 2
години и 8 месеца в СК "Триатлон Далян" – Русе, където Александър Русев – Сашко е треньор по начално
обучение на най-малките плувци. Именно той е първият човек, който посреща Дарен в басейна, поставяйки
началото на неговото развитие в плуването.

През 2014 г. Александър Русев губи тежката си битка с рака и си отива от този свят, но оставя след себе си кауза,
която продължава да живее. Неговата голяма мечта е в Русе да има обособено място за терапия на деца във
водата. С течение на времето и нарастващия брой деца с различни дефицити в развитието се заражда идеята за
изграждане на водно-рехабилитационен център – такъв, който да предоставя необходимите условия за лечение и
терапия на деца и възрастни с увреждания.

В изпълнение на тази мечта баща му – Илиян Русев – Скури, заедно с близки и приятели, създава Фондация
"Александър Русев", която и днес работи активно за развитието на водната рехабилитация и подкрепата на деца
със специални потребности.

"Тези награди са резултат от път, започнал още в най-ранна детска възраст. За мен е важно те да имат смисъл и
извън личното признание – като подкрепа за деца, които имат нужда от шанс, грижа и надежда", споделя Дарен
Кирилов.

С дарението си младият плувец отдава почит на своя първи треньор и подкрепя кауза, която превръща спорта и
водата в средство за лечение, развитие и достоен живот.

В последния ден на отминалата година – 31 декември 2025 г., почетният гражданин на Силистра и виден
онкохирург проф. д-р Иван Гаврилов бе специален гост в студиото на предаването "Преди обед" по bTV. Заедно с
него бе и дъщеря му – доц. Ива Гаврилова, която продължава семейната традиция като трето поколение онколог
във фамилията.
Равносметка за 2025 година В ефира на телевизията професор Гаврилов сподели професионалната си
равносметка за изминалата година. Клиниката по гръдна хирургия към УСБАЛ-София, която той ръководи, е
извършила 1350 операции през 2025 г., а през лечебното заведение са преминали общо 14 000 пациенти.
"Понятието злокачествено заболяване отдавна не е оня бич, който беше навремето. Ние сме въоръжени със
знания, умения, апаратура и лекарства", заяви проф. Гаврилов и подчерта, че при ранна диагностика шансът за
трайно излекуване е над 94%.
Доц. Ива Гаврилова, която е специалист по лечение на меланом, допълни, че през последните години в нейната
сфера е настъпила революция благодарение на имунотерапията, която осигурява дълъг и качествен живот дори
на пациенти в напреднал стадий.
Силистренската връзка и "Рицарят на доброто" Макар и работещ в столицата, проф. Гаврилов остава трайно
свързан със Силистра и Добруджа. Той е познат в региона не само като блестящ лекар, но и като един от най-
големите съвременни дарители и "Рицар на доброто".
Сред най-значимите му жестове за града и областта са:
• Подкрепа за младите: Ежегодно предоставяне на стипендии за отлични абитуриенти от Силистра.
• Култура и духовност: Дарения от ценни книги за Регионална библиотека "Партений Павлович" и икони за храмове
в региона.
• Памет и родолюбие: Като истински патриот, той е инициатор и основен дарител за изграждането на паметната
плоча за Добруджанската епопея в Дунавския парк на Силистра, както и на паметниците на Васил Левски в гр.
Алфатар и с. Айдемир.
Памет и родолюбие: 
Като истински патриот, той е инициатор и основен дарител за изграждането на паметната плоча за
Добруджанската епопея в Дунавския парк на Силистра, както и на паметниците на Васил Левски в гр. Алфатар и с.
Айдемир.
Признание 

Заглавие: Почетният гражданин на Силистра проф. Иван Гаврилов и дъщеря му изпратиха 2025 г. със силно
послание за надежда в национален ефир
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Само месец преди тв участието си, през ноември 2025 г., проф. Гаврилов бе отличен с престижния приз "Медик на
годината", което е поредното признание за неговия професионализъм и отдаденост на пациентите.
В края на разговора в студиото професорът призова българите да обичат родината си и подари на водещите
изданието "Мисия Родина", както и сребърен кръст "Берковска филигран", с пожелание за благословена 2026
година. 

Мирела и Йордан Атанасови избраха каузата на "Александър Русев" пред цветята и подаръците

Младоженците Мирела и Йордан Атанасови направиха знаково дарение от 2000 лева на русенската фондация
"Александър Русев" в деня на своята сватба, цитирано от Русе Медиа. Вместо традиционните букети и подаръци,
двойката призова своите гости да подкрепят каузата за водна рехабилитация на деца с увреждания.

Жестът на семейство Атанасови е поредният пример за гражданска активност в Русе, където обществото все по-
често поема функциите на социалната система. Сумата беше връчена лично на основателя на фондацията Илиян
Русев-Скури, който от години се бори за изграждането на специализиран водно-рехабилитационен център в града.

"Да" на доброто

Решението на младото семейство да превърне личния си празник в обществен акт на солидарност е било
подкрепено единодушно от всички присъстващи на тържеството.

"Русенката и нейният съпруг решиха да кажат 'да' на доброто и любовта им да излезе извън рамките на празника,
като се превърне в надежда за други хора", съобщиха близки до двойката.

Системен проблем зад благородния жест

Фондация "Александър Русев" е известна в региона с мисията си да осигурява безплатни занимания за деца с
ментални и физически затруднения. Дейността ѝ обаче разчита почти изцяло на дарения, което прави всяка
подобна постъпка критично важна за оцеляването на услугата.

Дарението от 2000 лева ще подпомогне текущата дейност на организацията, която запълва огромна ниша в
социалните услуги на Русе. Въпреки че сумата е значителна за частни лица, тя напомня и за липсата на устойчиво
държавно финансиране за подобни инициативи, които остават зависими от добрата воля на гражданите.

От адаптираното за деца издание на "Под игото"

Целта е да насърчи младите читатели

Почетният гражданин на Бургас и обичан български актьор Руси Чанев направи дарение за бургаските училища.
Това съобщават от Общината в морския град.

Руси Чанев е предоставил 60 книги от адаптираното за деца издание на класическия роман "Под игото" от Иван
Вазов. Инициативата цели да насърчи интереса на младите читатели към българската литература и националната
памет.

Адаптираното издание бе представено пред бургаската публика през март миналата година в Центъра за
съвременно изкуство и библиотека и бе посрещнато с огромен интерес. Модератор на срещата бе журналистът и
литературен критик Митко Новков, а публиката имаше възможност да се запознае с идеята и дългия творчески път
на проекта.

Актьорът е работил по адаптацията на "Под игото" в продължение на седем години заедно със своята дъщеря Боя
Чанев – езиковед.

Заглавие: Младо семейство дари средствата от сватбата си на Фондация "Александър Русев"

Дата: 02.01.2026 17:34
Медия: Dunavmost

Заглавие: Руси Чанев дари 60 книги на бургаски училища

Дата: 04.01.2026 15:59
Медия: Труд

https://www.dunavmost.com/novini/mlado-semeistvo-dari-sredstvata-ot-svatbata-si-na-fondatsiya-aleksandar-rusev
https://trud.bg/a/articles/%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B8-%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%B2-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8-60-%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B0


Изданието е насочено към деца на възраст между 9 и 14 години, с особен фокус върху българчетата, живеещи в
чужбина.

КАМПАНИИ

1500 лева събраха децата на село Лиляче за лечението на 3-годишния Даян, който страна от изключително рядко
заболяване. Те предадоха парите на баба му.

"Но най-ценното не бяха парите. Всяко дете подари своя любима играчка, за да бъде пазител и приятел на
малкия Даян. Жест, който трогва и напомня, че добротата се учи от малки. Като кмет на Лиляче съм безкрайно
горд с тези деца, с техните семейства и с всички, които ги възпитават в съпричастност, щедрост и любов към другия.
Вие сте нашето бъдеще. И то е светло. Благодарим на всички, които подкрепиха каузата. Заедно доказахме, че
когато сме обединени – чудесата са възможни."написа кметът на Лиляче Росен Петков

3-годишният Даян е с рядко заболяване, от което страда едно на 1 милион деца по света. То засяга опорно-
двигателния апарат и на практика детето е напълно неподвижно.

Надежда за лечението му дошла от клиника в Турция. Там докторите направили изключително тежка операция, но
състоянието на Даян се влошило заради вродена ларингомалация и се наложило той да бъде настанен в
интензивно отделение, където една нощувка струва от 1000 до 2500 евро. Заплащат се и изследвания, прегледи от
специалисти.

На Даян му предстои сваляне на гипс, нови ортези, а след това жизненоважна рехабилитация. За година тя струва
22 000 евро.

Ако искате да помогнете, може да го направите чрез дарение.

Дарителска сметка:
Титуляр: Даян Данаилов Александров
IBAN: BG38STSA93000031997087
BIC: STSABGSF
Банка: ДСК

СИТ

На 26 декември 2025 г. във физкултурния салон на ПМГ "Св. Климент Охридски" – Силистра се проведе Коледен
благотворителен турнир по волейбол с кауза – подпомагане на Данаил Павлов в борбата му с тежко заболяване. 
Инициативата събра състезатели, приятели и любители на волейболната игра, обединени около идеята за
съпричастност и подкрепа.
В турнира участваха два мъжки и четири женски отбора. При мъжете се получи оспорван сблъсък между млади и
по-опитни волейболисти, като след равностойна битка срещата завърши с победа за Доростол 1 над Доростол 2 с
3:1 гейма.
При жените участие взеха отборите на Доростол, Дунав, Легенди и домакините от ПМГ. В полуфиналите бяха
регистрирани следните резултати:
- "Легенди" – "Доростол": 2:1 гейма;
-ПМГ – "Дунав": 2:0 гейма.
В мача за третото място "Доростол" победи "Дунав" с 2:0 гейма, а във финала "Легенди" се наложиха над отбора на
ПМГ с 3:0.

Заглавие: Децата на Лиляче събраха 1500 лева за лечението на 3-годишния Даян от Враца

Дата: 29.12.2025 14:30
Медия: Конкурент

Заглавие: Коледен благотворителен волейболен турнир в Силистра събра 2386 лв. в подкрепа на Данаил
Павлов

Дата: 29.12.2025 16:31
Медия: Кворум Силистра

https://www.konkurent.bg/news/17670114388612/detsata-na-lilyache-sabraha-1500-leva-za-lechenieto-na-3-godishniya-dayan-ot-vratsa
https://www.kvorum-silistra.info/news/61918


Организаторите изразиха благодарност към Мария Иванова, директор на ПМГ "Св. Климент Охридски" – Силистра,
за предоставената база, към волейболния съдия Красимир Константинов, както и към бившите съученици на
Данаил Павлов, организирани от Валерия Андреу и Димитър Бабуклиев, съорганизатори на проявата. 
Признателност бе отправена и към всички участници и гости, подкрепили отборите и каузата.
В резултат на турнира бяха събрани 2386 лева, които ще бъдат насочени за лечението на Данаил Павлов. От ВК
Доростол отправиха пожелания за здраве и светли новогодишни празници към всички приятели и фенове на
волейболната игра.
Редактор "Екип на Кворум" 

В рамките на дарителската кампания "Щедрата кошница на Каритас", започнала на Щедрия вторник 2 декември и
реализирана в три поредни уикенда през месеца, Каритас Русе събра и разпредели близо 2 тона хранителни
продукти в подкрепа на хора в уязвимо положение във Варна и Русе.
Общо 1972 кг храна бяха дарени от граждани в двата града – 1415 кг във Варна и 557 кг в Русе. Кампанията
приключи на 21 декември и бе реализирана в четири магазина от веригата на Кауфланд България. Раздаването на
събраната помощ започна още преди празниците и ще продължи през януари.
В Русе помощта достигна до 25 домакинства или близо 80 души, сред които многодетни семейства, възрастни хора,
самотни лица, хора със специални нужди и семейства с деца със специални потребности. Сред получателите на
хранителните пакети са хора, с които организацията работи и през годината чрез различните социални услуги,
които предоставя в града, както и хора, които са се обърнали за подкрепа през годината.
Във Варна към момента са подкрепени 35 домакинства, обхващащи повече от 60 души – многодетни семейства,
самотни майки, възрастни хора, самотно живеещи и хора с инвалидност. Представители на домакинствата са
насочени от Община Варна, ползватели на социални услуги и в нужда. Част от събраната храна беше дарена и на
една от социалните кухни в града, която ежеседмично приготвя топла храна за бездомни и хора в нужда.
Ефектът от кампанията "Щедрата кошница на Каритас" не се измерва само в килограми. Зад всеки хранителен
пакет стои човешка история. "Приемам този пакет с храни като знак от Господ, че не съм забравена и че ми
помага", споделя самотна майка, получила подкрепа по време на кампанията.
Възрастните хора, които получиха хранителни пакети, благодариха не само за помощта, но и за вниманието в
празничните дни. Много от тях живеят сами – без близки в града, далеч от семействата си или след като са
загубили най-близките си хора. За някои жестът на внимание беше толкова неочакван, че ги трогна до сълзи.
Многодетните семейства споделиха просто и искрено, че всяка помощ е добре дошла – особено в период, в който
разходите растат, а несигурността остава.
В последните уикенди на кампанията, реализирана с подкрепата на Кауфланд България, в магазините на веригата
във Варна и Русе в процеса по събиране на хранителни продукти се включиха и доброволци на Ротаракт клуб
Варна и Интеракт клуб Русе. С тяхната помощ и с щедростта на дарителите, количествата на събраните продукти
се умножиха многократно.
Като активни доброволци във Варна и Русе участваха и момчетата от Защитено жилище "Каритас", младежи и
представители на екипите от двата града. 
Кампанията показа още веднъж, че когато желанието да се помогне на повече хора е голямо, тогава силите се
обединяват – дарители, доброволци и партньори, водени от една проста, но силна идея: никой не бива да остава
забравен. Работата по "Щедрата кошница на Каритас" продължава и през януари с раздаване на събраната
помощ и подкрепа за още домакинства. 

Коледното издание на турнира по мини футбол за Купата на кмета на Община Стара Загора Живко Тодоров събра
сумата от 4600 лв. Благотворителната инициатива беше белязана както от силни спортни емоции, така също и от
заявена съпричастност към каузата за подкрепа на 41-годишния старозагорец Румен, който се нуждае от средства
за лечение. Общо 16 тима се включиха в двудневната надпревара, която се проведе на 27 и 28 декември в спортна
зала "Иван Вазов". Отвъд класирането най-важната цел на проявата беше помощта, обединиха се организаторите.
Средствата ще бъдат предадени на неговото семейство във възможно най-кратък срок.

Победител в турнира стана тимът на "Ел Кучев". Второто място зае "Фланер", а трети и четвърти се класираха
"Бракониърс" и "Фреш Фрут". Отборите-финалисти бяха наградени от секретаря на Общината Николай Диков и
Стелиян Попчев – областен председател на Български футболен съюз – Стара Загора. По време на

Заглавие: Кампания събра почти 2 тона храна за хора в нужда във Варна и Русе

Дата: 29.12.2025 16:20
Медия: Варна 24

Заглавие: 4600 лв. събра благотворителният турнир по мини футбол за Купата на кмета на Община Стара Загора

Дата: 29.12.2025 16:06
Медия: Старозагорски Новини

https://www.varna24.bg/novini/varna/Kampaniya-subra-pochti-2-tona-hrana-za-hora-v-nuzhda-vuv-Varna-i-Ruse-2837268
https://starozagorskinovini.com/stznews/4600-%D0%BB%D0%B2-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%80-%D0%BF/


награждаването Николай Диков подчерта значението на инициативата и нейното устойчиво присъствие в спортния
календар на града. "Подобни турнири носят особен заряд и енергия, защото събират хората около спорта и
добрия пример. Но те имат и нещо още по-стойностно – благотворителната кауза, която всяка година ни
обединява и ни напомня, че когато сме заедно, можем да подадем ръка и да помогнем там, където има нужда.
Именно това придава истинския смисъл на събитието", заяви Николай Диков.

Организаторите изразиха благодарност към Община Стара Загора за осигурената спортна база, към Българския
футболен съюз за съдийското обезпечаване на срещите, както и към всички отбори за коректното участие и
съдействието по време на турнира. Събитието бе реализирано и благодарение на съдействието на Петко Крумов
– началник на отдел "Спортни дейности", чиято подкрепа допринесе за добрата организация на надпреварата.
Специални благодарности бяха отправени и към публиката за създадената атмосфера и спортния дух в залата.

Наред с финалистите в турнира се включиха още и тимовете на "Динамо", "Троя", "ФК СГЛ", "Хамелеон", "ТЕЦ 2",
"Спортинг", "Тренто", "Торино", "Национал", "Стари таланти", "Арес" и "Спартак".

Ежегодният турнир по мини футбол за Купата на кмета за пореден път утвърди ролята на спорта като
обединяваща сила и платформа за солидарност, превръщайки коледното издание в пример за отговорност и
съпричастност на спортната общност на Стара Зaгора.

Живко ИВАНОВ

Над 14 хиляди лева събра Коледният благотворителен базар в Павел баня, съобщиха от местната администрация.
Инициативата, организирана за поредна година по идея на кмета Иса Бесоолу, ще помогне за закупуване на
линейка за нуждите на местния Спешен медицински център.

Коледният благотворителен базар в центъра на Павел баня се състоя в дните от 15 до 25 декември, като с ястия,
напитки, мезета и сувенири се включиха хотелиери и ресторантьори, сладкарница "Захир", ученици, учители, деца
от детските ясли и градини, танцьорите от местния фолклорен ансамбъл "Детелини", представители на
общинската администрация, църковното настоятелство на храм "Рождество Богородично" в Павел баня,
"Социален патронаж", дейност "Здравеопазване", пенсионерски клуб "Напредък", НЧ "Напред - 1903", етнографска
сбирка "Старите българи". Събраната сума от 13 704 лева и 150 евро е внесена по сметката на фондация "Исмаил
Бесоолу", която ще закупи линейката за центъра за спешна помощ, посочиха от администрацията и отбелязаха, че
фондацията се ползва с доверието на хора от страната и чужбина и организира редица благотворителни
инициативи.

"Благодаря на всички, които не се поколебаха да участват в събирането на средства в обществена полза.
Събраната за краткия период от време сума показва, че благородната ни инициатива е приета присърце. Винаги
съм вярвал в хората и добрината им и зная, че "ръка, която дава - не обеднява", затова и мотото на нашата
инициатива е именно това", коментира Иса Бесоолу, цитиран от администрацията. Кметът посочва, че
съпричастността на всички тези хора в празничните дни му дава пълно основание да вярва в доброто и да
продължава да работи за Павел баня.

В интервю за БТА Иса Бесоолу подчерта, че всички проекти и инициативи, които се осъществяват в Павел баня, са
с огромно значение не само за местните жители, а и за хилядите туристи, които всяка година посещават
населеното място.

/РН/

Заглавие: Коледният благотворителен базар в Павел баня събра над 14 хиляди лева за закупуването на
линейка за местния Спешен център

Дата: 29.12.2025 16:56
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: С благотворително бягане Монтана събра 5000 лева за деца в нужда

Дата: 29.12.2025 16:50
Медия: Конкурент

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1035393-koledniyat-blagotvoritelen-bazar-v-pavel-banya-sabra-nad-14-hilyadi-leva-za-zaku
https://www.konkurent.bg/news/17670168573327/s-blagotvoritelno-byagane-montana-sabra-5000-leva-za-detsa-v-nuzhda


5000 лева се събраха по време на Коледния благотворителен маратон в Монтана, организиран в деня на
Рождество от Общината, Младежкия център и дружество "5 kмРън".

Средствата са събрани от такси на участниците и дарения на граждани и организации. Областната дирекция на
МВР дари 1000 лева, а Община Монтана и лично кметът Златко Живков – още 1000 лева.

В бягането участваха цели семейства, много тийнейджъри и възрастни. Те бяха разделени на възрастови групи.
Най-малките бяха на възраст от две до пет години и бягаха придружени от своите родители на дистанция от 300
метра. Възрастните пробягаха две дистанции – от 5 и 10 километра. Кметът Златко Живков лично връчи медали и
коледни звезди на победителите и участниците в надпреварата в различните възрастови групи.

По трасето на бягането имаше подкрепителни пунктове с топъл чай, домашна баница и сладкиши.

СИТ

С истинско коледно чудо завърши благотворителната инициатива на Клуба на свободните мотористи от Силистра
("FREE RIDERS" МС), които събраха 3 630.02 лв. в подкрепа на децата от Центъра за комплексно обслужване на
деца с увреждания и хронични заболявания в града.
Дарителската акция, организирана по време на коледните празници, обедини десетки добри хора от региона,
които въпреки трудностите отделиха средства, за да помогнат на нуждаещите се. Сумата вече е преброена,
превалутирана и официално предадена чрез приемо-предавателен протокол от представители на мотоклуба и
социалната институция.
Средствата ще бъдат използвани за закупуване на:
• уреди за рехабилитация
• специализирани пособия, нужни за децата
Благодарност към всички дарители
От ръководството на "FREE RIDERS" изказват сърдечна благодарност на всички, които са помогнали в тази кауза.
Те подчертават, че са горди да живеят в град, където хората безкористно си помагат.
"Ние сме горди, че живеем в град, в който хората безкористно си помагат и са готови винаги да протегнат ръка за
помощ на тези, които са в нужда."
Детски жест, който стопли всички
Специални благодарности бяха отправени и към малката майстор-готвачка Ивона, която лично приготви и
раздаде домашни коледни сладки на дарителите. Този мил жест бе определен като "урок по човечност" и трогна
мнозина.
Пожелания за светли празници
Мотористите пожелаха на всички – както на децата от центъра, така и на дарителите – весели празници, а през
новата 2026 година – здраве, щастие и късмет. 

На 26, 27 и 28 декември 2025 година в Стрелча се проведе ежегодният благотворителен турнир по мини футбол
"Заедно можем повече" – събитие, което се превърна в истинска традиция и събира съгражданите на цялата
община, за да покаже истинския дух на Коледа – съпричастност, единство и подкрепа.

Тази година в турнира се включиха 11 отбора: "Гробарите", "Цунковчета", "Спарта", "Старк", "Разбирачите",
"Черногорово", "Панагюрище", "K-G Team", "Win Stars", "Баш Майсторите" и "Наборчетата".

Първото място бе решено след драматично изпълнение на дузпи между отборите на Win Stars и Панагюрище, като
победата отиде при Win Stars. Третото място зае отборът на Разбирачите, които надделяха над Наборчетата в
битката за бронза.

Индивидуални отличия:

Заглавие: Силистренски мотористи с големи сърца: Събраха над 3600 лв. за деца с увреждания

Дата: 29.12.2025 19:31
Медия: Кворум Силистра

Заглавие: 3114 лв. за училищен кът за отдих и спорт събра ежегодният благотворителен турнир по мини футбол
"Заедно можем повече" в Стрелча

Дата: 30.12.2025 08:33
Медия: Знаме Пазаджик

https://www.kvorum-silistra.info/news/61924
https://zname.info/news/17670764146378/3114-lv-za-uchilishten-kat-za-otdih-i-sport-sabra-ezhegodniyat-blagotvoritelen-turnir-po-mini-futbol-zaedno-mozhem-poveche-v-strelcha


Голмайстор на турнира – Николай Цветков ("Наборчетата") с 10 попадения

Най-добър вратар – Мариян Джунов ("Win Stars").

Организаторите отправят благодарности към всички участници, на публиката и дарителите, на спонсорите и кмета
на общината инж. Георги Павлов.

От турнира са събрани общо 3114 лв., които вече са преведени по сметката на СУ "Св. Св. Кирил и Методий" за
каузата изграждане на кът за отдих и спорт в двора на училището СУ "Св.Св.Кирил и Методий" в Стрелча.

"Заедно можем повече" – отново напомнят организаторите на благотворителния турнир.

(Зн)

Общо 10 200 лева бяха събрани по време на благотворителния концерт на Представителната фолклорна танцова
студия "Добруджа", проведен на 20 декември – Игнажден, в Концертна зала "Добрич". Средствата ще бъдат
използвани изцяло за изработване и подновяване на фолклорните костюми на децата, които танцуват в студията.
Залата беше напълно препълнена, а концертът продължи повече от два часа при изключително топъл прием от
публиката.
Главният художествен ръководител на Професионален фолклорен ансамбъл "Добруджа" Стоян Господинов
подчерта, че средствата ще бъдат насочени към подмяна на силно амортизирани ризи, както при момичетата,
така и при момчетата, както и към изработването на нови костюми за нарастващия брой деца в студията. По
думите му ще бъдат подновени между 100 и 120 детайла от различни костюми, както и цели комплекти.
"Не правя компромиси с визията на сцената – няма различни чорапи, няма маратонки, няма случайни елементи.
Фолклорът трябва да бъде такъв, какъвто е описан и съхранен от поколения изследователи и преподаватели",
заяви ръководителят.
Концертът бе с коледна тематика и включваше както динамични, така и по-лирични танцови изпълнения, с
участието на оркестъра и гост-изпълнители. Специално внимание бе отделено и на мултимедийната визия,
реализирана с техническо оборудване, закупено по проект на Ансамбъл "Добруджа", допълни той. Макар да
получи изключително положителни отзиви от публика, колеги и родители, художественият ръководител остава
самокритичен и подчерта, че винаги търси още по-високо художествено ниво.
След празничната ваканция репетициите продължават, като предстои подготовка за традиционния концерт за
Сирни заговезни, както и за нови сценични проекти през пролетта. За медийна група "Добруджа" Стоян
Господинов коментира, че отминаващата 2025 година беше изключително натоварена, но успешна, както за
професионалният ансамбъл, така и за детската студия, с реализирани мащабни проекти, нов спектакъл и
международни участия, включително турне в Германия. 

В навечерието на Рождество Христово коледарска група от Силистра даде силен пример за съпричастност и
човечност, като превърна празничната традиция в реална благотворителна подкрепа. Тази година младите
коледари взеха решение всички събрани средства по време на обичаите да бъдат дарени за благотворителна
кауза.
След като инициативата стана публична, към нея се присъединиха още три коледарски групи от града, обединени
от желанието да помогнат. С общи усилия бе събрана сумата от 6200 лева, която коледарите решиха да дарят за
каузата "Да сбъднем мечтите на Бояна" – 14-годишно момиче от град Русе, което се нуждае от средства за
животоспасяващо лечение.
Коледарите обиколиха домовете с песни, наричания и благопожелания за здраве и благополучие, а празничната
атмосфера бе съчетана с кауза, която докосна сърцата на десетки семейства. Събраните средства вече са
насочени към подпомагане на лечението на детето.
"Благодарим на всички, които се включиха и ни подкрепиха. Това е доказателство, че когато сме заедно, можем да

Заглавие: 10 200 лева събра благотворителният концерт на Представителна фолклорна танцова студия
"Добруджа", провел се на Игнажден (ВИДЕО)

Дата: 30.12.2025 10:31
Медия: Информационна агенция Добруджа

Заглавие: Коледари от Силистра и региона събраха 6200 лева за благотворителна кауза в навечерието на
Рождество

Дата: 30.12.2025 10:32
Медия: Кворум Силистра

https://dobrudjabg.com/novina/10-200-leva-sybra-blagotvoritelniqt-koncert-na-predstavitelna-folklorna-tancova-studiq-dobrudja-provel-se-na-ignajd/110063
https://www.kvorum-silistra.info/news/61946


правим добро и да даваме надежда", споделят участниците в инициативата.
Примерът на коледарите от Силистра показва, че българските традиции не само се пазят, но и могат да бъдат
носител на истинска солидарност и подкрепа в трудни моменти.
Редактор "Екип на Кворум" 

Средствата ще бъдат използвани за подпомагане на дете от общността, което се нуждае от продължителна и
скъпа рехабилитация в чужбина

Коледният благотворителен базар в ОУ "Св. св. Кирил и Методий" в Свети Влас се превърна в истински празник на
съпричастността. В рамките на инициативата беше събрана сумата от 22 942,60 лв., която е най-високата в
историята на училищните благотворителни кампании до момента.

Средствата ще бъдат използвани за подпомагане на дете от общността, което се нуждае от продължителна и
скъпа рехабилитация в чужбина. Каузата обедини ученици, родители и учители, които вложиха време, труд и сърце,
за да постигнат този впечатляващ резултат.

В продължение на няколко дни училищният двор и класните стаи се превърнаха в пъстър коледен базар.
Посетителите имаха възможност да закупят домашно приготвени сладкиши, коледни курабийки, солени
изкушения, както и ръчно изработени сувенири, картички и украси. Много от артикулите бяха изработени лично от
учениците с помощта на техните учители и родители.

Организаторите отчитат, че именно активното участие на децата е дало най-силен заряд на инициативата.

Рекордната сума е ясен знак, че когато училището и семейството вървят в една посока и работят в името на обща
кауза, резултатите надхвърлят очакванията.

През 2025 г. в Регионална библиотека "Христо Смирненски" Плевен са получени над 100 дарения от автори,
институции и читатели. Културният институт благодари на всички граждани и организации направили дарения.
Сред тях са: АНИС – Пловдив, Гьоте институт – София, УниБИТ – София, Издателствата Български писател,
Захарий Стоянов, Посолството на Дания в България, Институт по Лозарство и Винарство – Плевен, Община Кнежа,
Регионални библиотека от страната и др.

Редовни наши дарители са и читатели на библиотеката. По-значими дарения направиха: Зорница Димитрова,
Силвия Златкова, Малин Решовски, Даниела Банова, Емили Борисова, Весела Стоянова, Виктория Кръстева и др.,
отбелязват от плевенската библиотека.

Местни творци, дарили свои книги през годината са: Георги Константинов, Светлозар Дамянов, Иван Атанасов,
Деян Белчев, Георги Андреев, Христина Комаревска, Валя Атанасова, Лалка Павлова, и др., с което допринесоха
за обогатяването на фонд Краезнание.

Заглавие: Рекордна сума събра коледният благотворителен базар в училището в Свети Влас

Дата: 30.12.2025 12:47
Медия: Флагман.бг

Заглавие: През 2025г: Над 100 дарения от автори, институции и читатели в РБ "Христо Смирненски" Плевен

Дата: 30.12.2025 15:07
Медия: Плевен За Плевен

Заглавие: Кампания набира средства за дефибрилатори във Видин

Дата: 30.12.2025 13:11
Медия: Радио Видин

https://www.flagman.bg/article/370556
https://plevenzapleven.bg/blog/2025/12/30/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-2025%D0%B3-%D0%BD%D0%B0%D0%B4-100-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BE%D1%82-%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8-%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83-362489/
https://bnrnews.bg/vidin/post/407877/kampaniya-nabira-sredstva-za-defibrilatori-vav-vidin


В град Видин официално стартира дарителска кампания за събиране на средства за закупуване и поддръжка на
автоматични външни дефибрилатори - устройства, които спасяват човешки животи при внезапен сърдечен арест.
Сдружението с нестопанска цел "ФК Бдин - Видин 2024" е на семейството на Ангел Петров, който в събота при
трагични обстоятелства загуби живота си по време на спортно мероприятие в зала "Фестивална". Повече за идеята
и целите на кампанията разказа неговият близък приятел Георги Стоянов:

"Кампанията е организирана от родителите на Ачи, като идеята е да се предотвратят бъдещи такива случаи,
защото нищо не се знае, но в конкретната ситуация, ако имаше дефибрилатор на място и да се реагира веднага,
можеше нещата да са различни и просто цялата идея е град Видин да се снабди с достатъчно дефибрилатори,
така че хората да не се притесняват, когато се случи нещо такова, наблизо около тях да има уредите за първа
помощ, които са необходими. Предполагам, че ще се започне със спортните местоположения в града, отделно
всеки път, когато има мероприятие, което има повече хора, да има там наличен дефибрилатор. Целта е да се
закупят възможно най-много, за да има навсякъде нужната апаратура. Призива ми е, че ние като хора в тази
държава, трябва да си помогнем във времена, в които очевидно държавата не иска да помага, затова ние трябва
да сме тези, които ще предотвратят бъдещи такива случаи и нека направим така, че животът на Ачи да не е бил
напразен."

Всеки, който припознава каузата, може да дари на:

IBAN: BG22 BPBI 79481062204201 BIC: BPBIBGSF Банка: "Пощенска банка"

Повече може да чуете в звуковия файл.

Необходимата сума за лечението и подкрепата на Ивелина е събрана благодарение на дарителска кампания с
кутии, поставени в различни обекти. С общите усилия на десетки хора са събрани 77 307,80 лева.

Средствата ще бъдат използвани в подкрепа на Ивелина в труден за нея момент. Организаторите благодарят на
всички дарители, на обектите, които са поставили кутии, както и на всеки, който е споделил и подкрепил каузата.

По думите им кампанията е показала, че съпричастността и човечността имат реална сила, когато общността
действа заедно.

Всяко от децата е получило по 4 279 лева

Кметът на община Гърмен Феим Иса изрази своята дълбока благодарност към всички, включили се в
благотворителната инициатива "Да подадем ръка" – 2025, насочена към подпомагане на децата сираци в региона.

"Да направиш добро, да дариш усмивка, да подадеш ръка, когато някой се нуждае от опора, да вдъхнеш кураж,
когато някой е обезверен – това е велико", сподели Феим Иса.

Благодарение на активното участие на дарителите са събрани 205 392 лева, които са разпределени между 48
деца полусираци. Всяко от децата е получило по 4 279 лева.

"Вие показахте какво означава съпричастност, милосърдие, доброта, да уважаваш и обичаш, и да подариш
надежда, когато най-много имаш нужда от нея", посочва още кметът в своето обръщение.

Феим Иса отправя и празничен поздрав към жителите на общината, като им пожелава весели новогодишни
празници и изразява увереност, че 2026 година ще бъде по-добра, по-здрава, по-благодатна и успешна.

Заглавие: Парите за Ивелина се събраха

Дата: 30.12.2025 17:08
Медия: Knews.BG - Новини от Казанлък

Заглавие: Рекордно! 205 392 лева от дарения ще подпомогнат 48 полусираци в Гърменско

Дата: 30.12.2025 16:31
Медия: Вяра Нюз

https://knews.bg/parite-za-ivelina-se-sabraha/
https://viaranews.com/news/17671051097450/rekordno-205-392-leva-ot-dareniya-shte-podpomognat-48-polusiratsi-v-garmensko


30 Dec, 2025 Иван Георгиев от Смолян страда от тежко заболяване и по преценка на лекари се нуждае от
трансплантация на стволови клетки – процедура, която може да му даде надежда за възстановяване, но е
свързана с високи разходи за изследвания, подготовка, престой и последваща терапия. Братът на Иван сподели,
че разполагат с медицинска епикриза, която удостоверява състоянието му. Въпреки това, все още предстои
уточняване на всички детайли около лечението. Семейството апелира към всеки, който може да помогне, дори с
малка сума, тъй като всяко дарение допринася за надеждата на Иван. Дарения могат да се правят по тази
банкова сметка: Иван Ангелов Георгиев Банка: ДСК Сметка: 0000000032370643 IBAN: BG86STSA93000032370643
BIC: STSABGSF Семейството изказва сърдечна благодарност на всички, които подкрепят Иван – чрез дарение,
споделяне или добра мисъл. 

Благотворителната кампания "Мото Коледа" в Плевен отчете 59 335 лв. събрани средства. Това е сумата от 77
дарителски кутии, както и от различните инициативи, които съпътстваха кампанията – мотошествието навръх
Коледа, "Да бягаш с Мото Коледа", индивидуални дарения, проведени търгове, от благотворителния базар в
коледното градче на Плевен и други.

Отчитането на парите беше направено тази вечер на живо във фейсбук страницата "Мото Коледа Плевен".

Очакваме събраната сума да надхвърли 60 000 лв., защото има още седем кутии, от които да бъдат отчетени
средства, каза за БТА Божана Костова от общността на мотористите в Плевен, организатори на кампанията.

Благотворителната инициатива навлиза в следващия си етап – разпределението на парите за нуждите на болни
деца. Организаторите на кампанията обявиха, че вече събират информация за нуждаещи се от лечение деца. Те
приканват всички, които познават семейство в затруднение с дете, нуждаещо се от скъпоструващо лечение, да
изпращат съобщения на фейсбук страницата на "Мото Коледа Плевен". По-добре е за едно дете да получим десет
или повече сигнала, отколкото нито един, подчерта Костова.

Както БТА съобщи, тазгодишното, 14-то издание на кампанията, започна още през ноември. Организирани бяха
различни инициативи, които да привлекат вниманието към каузата.

При 13-ото издание на "Мото Коледа" в края на миналата година бяха събрани 41 000 лв. – чрез директни дарения
в кутии в различни търговски обекти в областта, с инициативи и по време на мотошествието навръх Рождество
Христово. Със събраните средства бяха подкрепени семействата на шест деца.

/АБ/

Каква е причината?

Шепа монети, събирани с години в буркани и касички. Дребни на пръв поглед, но с голяма сила – да правят добро.
В дните преди приемането на еврото, жители на столичния квартал "Княжево" намират смислен отговор на
въпроса: "Какво да правим с тези стотинки?".

Въпросът какво да правим с останалите стотинки в нас намира неочакван отговор в Княжево. От една малка
семейна идея и 5-годишно дете, тръгва кампанията "Ненужните стотинки за така нужните каузи", която днес

Заглавие: Зов за помощ! Иван Георгиев от Смолян се нуждае от лечение

Дата: 30.12.2025 17:37
Медия: Smolyaninfo.com

Заглавие: Благотворителната кампания "Мото Коледа" в Плевен отчете близо 60 000 лв. събрани средства

Дата: 30.12.2025 20:32
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: "Ненужните стотинки за така нужните каузи" - читалище с призив за монети

Дата: 30.12.2025 20:58
Медия: БНТ Новини

https://www.smolyaninfo.com/2025/12/30/zov-za-pomoshh-ivan-georgiev-ot-smolyan-se-nuzhdae-ot-lechenie/
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1036100-blagotvoritelnata-kampaniya-moto-koleda-v-pleven-otchete-blizo-60-000-lv-sabr
https://bntnews.bg/news/nenuzhnite-stotinki-za-taka-nuzhnite-kauzi-chitalishte-s-priziv-za-moneti-1371764news.html


събира хората от квартала около читалището.

Траян Велев - председател на НЧ "Братя Миладинови - 1917, Княжево", София:
Минавайки през този проблем видях колко трудно би се случило това и колко време и докато се опитвахме
двамата с него му казах: Ти не искаш ли да ги дариш на читалището тате и така ти ще си един от дарителите.

Кампанията стартира вчера, а стотинките, които се носят не е нужно да са сортирани. Средствата ще бъдат
използвани за закупуване на книги, костюми за школите и ремонти в читалището – сърцето на квартала.

Росица Велева - секретар на НЧ "Братя Миладинови - 1917, Княжево", София: 
Раздаваме грамоти на хората, които ни носят стотинките. Днес дойде 85-годишна жена, която също се включи в
кампанията, всичко това е много мило и затрогващо.

Траян Велев - председател на НЧ "Братя Миладинови - 1917, Княжево", София:
Не знаем колко пари ще съберем, но се надяваме да съберем голяма маса от хора, събираме хора с добри
сърца.

Донка научава за инициативата от местната фейсбук група и веднага идва – без да брои, без да сортира.

Донка Серафимова: Прочетох, че нашите хора искат да помогнем с въпросните стотинки да не се редим по
банките и да свършим добра работа за нашето читалище. По-добро от даряването няма, за мен това е кауза.

Инициативата ще продължи до 20 януари.

Осем мащабни кампании са реализирали членовете на Ротаракт клуб – Велико Търново през тази година.
Последната акция бе в навечерието на Рождество Христово. Тя бе под надслов "Купи и дари", като в рамките ѝ
бяха събрани 780 кг хранителни продукти, които достигнаха до 19 семейства в нужда, както и до потребителите на
Социална услуга "Приют" – гр. Горна Оряховица.
Каузите на младите ротарианци стартираха още в началото на годината. През февруари клубът им отбеляза 22-я
си рожден ден, а на тържеството бе събрана най-голямата сума, генерирана до момента от такава проява – 5
635,00 лв. Средствата са изцяло насочени в подкрепа на фондация "Бързи герои 112", чиято цел е съвместно с
Община Велико Търново и учебните заведения на територията на старата столица, да бъдат обучени над 3 800
деца на това как да разпознават симптомите на инсулт.
На 7-ми и 8-ми март, заедно с фондация "Искам бебе", Ротаракт клуб Велико Търново проведе традиционната си
пролетна кампания "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми". Само за два дни, членовете на клуба в
старата столица успяха да дарят 350 бр. рози и 450 бр. лалета и да съберат рекордната сума от 4 731,00 лв. На
жребий, проведен през май, бяха избрани две двойки, които получават средства за ин витро процедури.
В навечерието на Великден бе осъществена първата за годината кампания "Купи и дари". За две седмици
Ротаракт клуб - Велико Търново успя да събере 795 кг. хранителни продукти, които бяха дарени на 24 семейства в
нужда, в т.ч. 8 потребители на Защитеното жилище за лица с умствена изостаналост в Стражица.
През юни младите добротворци реализираха кампанията по кръводаряване "В кръвта ти е да спасяваш животи".
По време на акцията 13 човека дариха кръв, с която могат да бъдат подпомогнати най-малко 13 пациента.
През октомври Ротаракт клуб - Велико Търново реализира събитието "Лов на съкровища" (Treasure Hunt), чиято
цел бе популяризиране на многобройните културни забележителности на Велико Търново.
В началото на ноември младежите освежиха панорамната площадка в парк "Света гора", която често е обект на
вандалски прояви.
В средата на последния месец на годината те стартираха менторска програма, чиято цел е хора с опит от
различни сфери, да помогнат на младежи в професионалното им развитие и ориентиране.
Членовете на Ротаракт клуб - Велико Търново изказват благодарност към всички, които не спират да ги подкрепят
и да показват, че доброто съществува. Те отправят покана към всеки, който е на възраст между 18 и 35 години и
има желание да твори устойчиви и полезни неща за обществеността ни, да се присъедини към техните редици.
Можете да ги откриете в социалните мрежи, както и всяка сряда от 18:30 часа в хотел "Панорама". 

Заглавие: 780 килограма храна получиха 19 семейства от Великотърновски регион

Дата: 31.12.2025 11:00
Медия: Фокус

Заглавие: Над седем хиляди лева събраха в Неделино в подкрепа на деца сираци

Дата: 31.12.2025 11:59
Медия: Kardjali.bgvesti.NET

https://www.focus-news.net/novini/regioni/780-kilograma-hrana-poluchiha-19-semeistva-ot-Velikoturnovski-region-2839407
https://www.kardjali.bgvesti.net/news/622060/nad-sedem-hilyadi-leva-sabraha-v-nedelino-v-podkrepa-na-detsa-siratsi


По време на коледния базар в град Неделино бяха събрани общо 7 395 лева за благотворителна кауза.
Средствата бяха разпределени между 17 деца сираци от общината, като всяко от тях получи по 435 лева.

"Благодаря на всички жители и гости на Неделино, които се включиха и подкрепиха децата. Солидарността и
човечността, които показахте, са истинският дух на Коледа", заяви кметът на община Неделино Боян Кехайов.

Инициативата е поредното доказателство за съпричастността на местната общност към хората в нужда и
значението на общите усилия за подкрепа на децата в общината.

Стотици хора от община Гърмен показаха огромна съпричастност и подкрепиха и тази година благородната
кампания "Да подадем ръка" за подпомагане на децата сираци. Те го направиха по забележителен начин, след
като събраха рекордна сума, която е с над 40 000 лева повече от дъбраната по време на миналогодишната
инициатива. Защото да направиш добро, да дариш усмивка, да подадеш ръка, когато някой се нуждае от опора, да
вдъхнеш кураж, когато някой е обезверен - това е велико дело.

"Благодарение на активното участие на жителите на общината и подкрепата им за това благородно дело се
събраха 205 392 лева. Тези средства вече се разпределиха между 48 деца полусираци, те получиха по 4279 лева.
За мен е гордост, че толкова много хора показаха какво означава съпричастност, милосърдие, доброта, да
уважаваш и обичаш, и да подариш надежда, когато някой има най-много нужда от нея", сподели кметът на община
Гърмен - Феим Иса.

Най-горямата подкрепа за каузата дойде от Средно училище "Йордан Йовков" в най-многолюдното село Рибново.
Там всеки клас подреди базар, а събраната сума бе рекордна до момента - 63 851, 35 лева. Тези пари не бяха
само от базара, а и от провелия се благотворителен търг. На него всяка паралелка представи по един артикул.

Миналата година стотици жители, гости и фирми в община Гърмен подкрепиха доброто. С общи усилия те събраха
рекордната до онзи момент сума от 163 100 лева и подобриха рекорда от 2023 година - 147 940 лева, която не бе
постигана в предишни години. Парите преди година се разпределиха между 50 деца полусираци, всяко от тях
получи по 3262 лева.

Учениците от столичното 107. ОУ "Хан Крум" организираха коледен базар с благотворителна цел – събиране на
средства за двумесечната Михаела, която страда от левкемия. На щандовете в училището децата бяха подредили
красиви коледни сувенири и лакомства. Базарът беше открит от заместник-министър д-р Емилия Лазарова. Тя
поздрави учениците, родителите и учителите за доброто дело, което се е превърнало в традиция.

По време на събитието началникът на РУО София-град Елеонора Лилова връчи новоучредената награда
"Звездите на София" на ученичките Александра Стаменова и Стефания Петрова, представили България на
световната олимпиада по креативно програмиране.

Заглавие: Сърцето на Гърмен събра над 200 000 лева в подкрепа на децата сираци

Дата: 31.12.2025 12:17
Медия: Илинден Прес

Заглавие: Ученици организираха благотворителен базар в подкрепа на болно дете

Дата: 01.01.2026 12:03
Медия: Kmeta.bg

Заглавие: Близките на Иво Христов преиздават и продават творчеството му с благотворителни цели

Дата: 01.01.2026 08:34
Медия: Pernik News

https://ilindenpres.bg/46419-surceto-na-gurmen-subra-nad-200-000-leva-v-podkrepa-na-decata-siraci
https://kmeta.bg/%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5/
https://perniknews.com/na-fokus/blizkite-na-ivo-hristov-preizdavat-i-prodavat-tvorchestvoto-mu-s-blagotvoritelni-tseli/


1 Семейството на младия писател Иво Христов, който почина това лято едва на 24 години, преиздава творчеството
му. Комплектът книги се продава благотворително като час от парите ще се даряват за деца в нужда. "Тръгвайки си
от този свят, една от последните му мечти беше да види колекцията си преиздадена. През годините никога не сме
имали възможност да съберем неговото творчество в този вид. Сега в тези толкова мъчителни моменти, ние —
неговото семейство — събрахме сили и преиздадохме колекция "Иво Христов". Целта е най-напред името му да
остане във вечността, книгите да не стоят в библиотеката, подхвърлени и отрупани с прах, а следващото важно е да
продължим доброто нататък", заяви в Обедния информационен блок на NOVA NEWS майката на писателя Милена
Димитрова.

Тя обясни, че комплектът книги се продава благотворително. "Ще помагаме на деца, които се борят за здрав
живот. Половината от средствата ще даряваме, а с другата половина ще преиздаваме книгите", каза Милена
Димитрова.

Парите, които семейството събра по-рано за лечението на младия писател, също бяха дарени. "Всичко в неговата
сметка дадохме на 3 кампании. Надявам се средствата да са били полезни за децата", обясни Димитрова.

Тя допълни, че преди по-малко от месец семейството е организирало коледна премиера на колекцията книги в
Столичен клуб. Със събраните средства са подпомогнали дете от Перник с рядко заболяване.

Източник: nova.bg

Народният представител от ГЕРБ-СДС Кристиан Ганчев съобщи във фейсбук, че 10 000 лева са били събрани по
време на благотворителен турнир по минифутбол в подкрепа на Любослав Пенев. В инициативата са се включили
общо 40 отбора – 36, които са участвали в мачовете, и още 4, които са направили дарения.

Ганчев уточнява, че предстои и благотворителен търг на футболни фланелки и топки, от който се очаква събраната
сума да бъде увеличена. По думите му турнирът е показал за пореден път, че футболът е много повече от игра –
той обединява хората и дава надежда и подкрепа в трудни моменти.

Реклама

"Освен финансовата помощ, целта ни беше да дадем сила и кураж на Любо в неговата битка", посочва народният
представител. Той изразява благодарност към организаторите, отборите, участниците и домакините, които са
осигурили безвъзмездно футболните игрища.

"Доказахме, че когато сме заедно, можем повече. Любо, с теб сме!", завършва публикацията си Кристиан Ганчев.

Благотворителната кампания "Мото Коледа" в Плевен отчете 59 335 лв. събрани средства. Това е сумата от 77
дарителски кутии, както и от различните инициативи, които съпътстваха кампанията – мотошествието навръх
Коледа, "Да бягаш с Мото Коледа", индивидуални дарения, проведени търгове, от благотворителния базар в
коледното градче на Плевен и други, съобщава БТА.

Отчитането на парите беше направено миналата вечер на живо във фейсбук страницата "Мото Коледа Плевен".

Очакваме събраната сума да надхвърли 60 000 лв., защото има още седем кутии, от които да бъдат отчетени
средства, каза за БТА Божана Костова от общността на мотористите в Плевен, организатори на кампанията.

Заглавие: Кристиан Ганчев: 10 000 лв. събра благотворителен турнир по минифутбол в подкрепа на Любослав
Пенев

Дата: 01.01.2026 01:35
Медия: Budnavarna.com

Заглавие: Благотворителната кампания "Мото Коледа" в Плевен отчете близо 60 000 лв. събрани средства

Дата: 31.12.2025 18:35
Медия: Посоки Плевен

https://www.budnavarna.com/2026/01/01/kristian-ganchev-10-000-lv-sabra-blagotvoritelen-turnir-po-minifutbol-v-podkrepa-na-lyuboslav-penev/
https://www.posoki.com/moto-koleda-v-pleven


Благотворителната инициатива навлиза в следващия си етап – разпределението на парите за нуждите на болни
деца.

Организаторите на кампанията обявиха, че вече събират информация за нуждаещи се от лечение деца. Те
приканват всички, които познават семейство в затруднение с дете, нуждаещо се от скъпоструващо лечение, да
изпращат съобщения на фейсбук страницата на "Мото Коледа Плевен". По-добре е за едно дете да получим десет
или повече сигнала, отколкото нито един, подчерта Костова.

Тазгодишното, 14-о издание на кампанията, започна още през ноември.

При 13-ото издание на "Мото Коледа" в края на миналата година бяха събрани 41 000 лв. – чрез директни дарения
в кутии в различни търговски обекти в областта, с инициативи и по време на мотошествието навръх Рождество
Христово. Със събраните средства бяха подкрепени семействата на шест деца.

Иван Георгиев е млад мъж с чисто сърце и силен дух. От хората, които не се натрапват, но оставят следа.
Работлив, отговорен и добър. Обича природата, спокойствието, децата и простите неща, които правят живота
истински. До себе си има жена, която обича, и с която мечтаят да изградят дом, семейство и бъдеще, изпълнено с
грижа, топлина и любов. Мечти - напълно нормални. Мечти, които всеки заслужава да има. До деня, в който всичко
се променя. След поредица от изследвания Иван разбира, че нещо не е наред. Състоянието му се влошава бързо
и е изпратен по спешност в София. Там идва тежката новина – диагноза остра миелоидна левкемия. Дума, която
спира времето. Дума, която променя живота не само на него, но и на цялото му семейство. Започва първата серия
химиотерапия. Дни и нощи, изпълнени с болка, изтощение, страх и несигурност. Физическата болка се смесва с
психическата – дали ще има утре, дали ще успее, дали ще победи. Но Иван се бори. Не се отказва. Преминава
през лечението с вяра и сила, които вдъхновяват всички около него. И тогава идва светлина. След лечението Иван
влиза в ремисия. Надеждата се връща. Усмивките отново се появяват. Появява се усещането, че животът може да
продължи, че мечтите не са изгубени, че бъдещето все още е възможно. За съжаление, тази надежда се оказва
кратка. Само година и половина по-късно болестта се завръща. Нов удар. Още по-тежък. Лекарите са категорични
– необходима е втора серия химиотерапия, а единственият реален шанс за пълно излекуване е трансплантация
на костен мозък. Процедура, която може да спаси живота му, но изисква огромни средства – сума, непосилна за
нашето семейство. Пред нас стои жесток избор – време срещу пари. А време почти няма. Иван отново е в битка.
Със същата тиха сила. Със същата вяра. Той не се е отказал от живота си. Не се е отказал от мечтата си да бъде
съпруг, баща, човек, който живее пълноценно. Той иска да живее. И заслужава този шанс. Затова създадохме тази
кампания. Не от слабост, а от необходимост. Обръщаме се към вас с молба за помощ, защото сами не можем да
се справим. Всеки дарител, всяко споделяне, всяка подкрепа ни доближава до деня, в който Иван ще има шанс за
ново начало. Събраните средства по тази кампания ще бъдат използвани изцяло за покриване на разходите,
свързани с лечението в клиника Шиба (Sheba Medical Tel HaShomer, Israel) – медицински процедури,
трансплантация на костен мозък, болничен престой, медикаменти, изследвания, както и необходимото
последващо лечение и наблюдение. В момента се очаква официална оферта от клиниката, след получаването ѝ
необходимата сума ще бъде актуализирана и публикувана напълно прозрачно. От сърце благодарим на всеки,
който ще застане до нас в тази битка. Защото понякога надеждата идва чрез хората. Може да дарите с карта,
PayPal, ApplePay, GooglePay, Revolut https://pavelandreev.org/…/nadejda-za-utre-podkrepa-za… Банка:Allianz Bank
IBAN:BG73BUIN95611000742763 BIC:BUINBGSF Получател: Фондация Павел Андреев Основание: Иван Георгиев 

В Пловдив деца със Синдром на Даун се обучаваха в традиционни занаяти, подкрепени от майсторите от
Регионалната занаятчийска камара. Създадените от тях произведения бяха представени в обща изложба
"Занаяти с бъдеще". Колко е важна подкрепата за слънчевите деца, за да развият способностите си?

Тя е Вяра. Вяра със сините искрящи очи и весели плитки, която обича да се снима. Подкрепена от любовта на
родителите си, прави малки, но уверени крачки в живота.

Заглавие: Иван има нужда от помощ, за да се бори с агресивно злокачествено заболяване

Дата: 31.12.2025 16:31
Медия: Plovdiv Now

Заглавие: Деца със Синдром на Даун се учат на традиционни занаяти в Пловдив

Дата: 02.01.2026 12:56
Медия: БНТ Новини

https://plovdivnow.bg/plovdiv/ivan-ima-nuzhda-pomosht-da-se-bori-agresivno-zlokachestveno-126871/
https://bntnews.bg/news/deca-sas-sindrom-na-daun-se-uchat-na-tradicionni-zanayati-v-plovdiv-1371485news.html


Надежда Тодорова - майка на Вяра: "Вяра е на 11 години, почти на 12, прекрасна, инатлива, със собствено
мнение, развива се не според общоприетите норми, но според собствените си темпове."

Вяра е едно от десетте деца със Синдром на Даун, които се обучаваха в занаятчийските ателиета в Пловдив, като
част от група от общо 100 деца. Творбата, изработена от Вяра в ателието по дърворезба, е закачалка със златен
варак.

Надежда Тодорова - майка на Вяра: "Всеки един от майсторите, които работеха с всяко едно дете, намериха начин
да стигнат до тях, да им покажат."

Албена Халачева - Регионална занаятчийска камара - Пловдив: "Децата с Даун са едни изключително слънчеви
деца, които заслужават да им се обърне повече внимание. Те могат много да дадат и също така могат да научат
много, стига да има кой да им покаже."

Вяра вече се занимава и с тъкане, в което вплита любимите си цветове.

Вяра: "Розово, лилаво, още червено."

И държи да пожелае на всички само добрини.

"БНТ: Най-важното според теб - кое е?

Вяра: Здраве. Щастие и любов."

Семейството на Вяра е създало фондация, за да помага и на други слънчеви деца.

Надежда Тодорова - основател на фондация "Up with Down": "И е хубаво във всеки един ден да се сещаме, че има
едни такива хора, които имат нужда от малко повече подкрепа и малко повече вяра, че те могат, защото когато те я
получат, наистина стават чудеса."

А чудесата за Вяра се случват и когато гледа любимите си театър и музикални спектакли, защото там винаги
побеждава доброто.

Сдружение "Кауза Северозапад" раздаде хранителни пакети на над 2600 деца и възрастни. "Мисия Коледа"
достигна до нуждаещи се в над 200 населени места в областите Монтана, Видин, Враца и страната. Дарителската
акция получи подкрепа от общини, намери отзвук и зад граница.

За Коледните и Новогодишни празници сдружение "Кауза Северозапад" подпомогна семейства в нужда.
Неправителствената организация от Монтана отчете свършеното - помощта е достигнала до 1863 деца и 774
възрастни в нужда в областите Монтана, Враца и Видин, както и на 30-тина души в страната, съобщи Боян Аврамов,
ръководител на кампанията "Мисия Коледа".

"Много труд, много усилия, докато достигнем навсякъде. Лично искахме ние да обиколим. Имаме около 50
партньора - неправителствени организации, ЦНСТ-а (центрове за настаняване от семеен тип), сдружения, но в
тази кампания искахме да отидем лично, за да видим какво се случва на място, да не сме загубили връзка и това,
което видяхме беше много трогателно и много необнадеждаващо."

Близо 10 000 лева бяха събраните средства. Фирми и хора предоставиха подаръци за децата и хранителни
продукти. Кампанията дори намери отзвук и в Испания, сподели Теменужка Цветкова, председател на "Кауза
Северозапад".

Над 1000 души повече са включени в кампанията от предварително плануваните, казаха от сдружение "Кауза
Северозапад".

Заглавие: Кампания на "Кауза Северозапад" достигна до над 2600 деца и възрастни

Дата: 02.01.2026 10:17
Медия: Радио Видин

Заглавие: Зов за помощ: Млад мъж с множествена склероза се нуждае от средства за лечение

Дата: 02.01.2026 09:22
Медия: Нова телевизия

https://bnrnews.bg/vidin/post/408670/kampaniya-na-kauza-severozapad-dostigna-do-nad-2600-detsa-i-vazrastni
https://nova.bg/news/view/2026/01/02/522668/%D0%B7%D0%BE%D0%B2-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%89-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4-%D0%BC%D1%8A%D0%B6-%D1%81-%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BA%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%B5-%D0%BD%D1%83%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BB%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5/


Зов за помощ на млад мъж с множествена склероза отправят негови близки и приятели, след като името му беше
използвано в схема за измама с новогодишни резервации. Случаят стана известен в ефира на "Здравей,
България", където беше разкрито, че средства, събирани под претекст за благотворителност, никога не са
достигнали до човека, за когото били предназначени.

В навечерието на Нова година десетки хора превеждат по около 1000 лева за резервации за нощувки в къща за
гости в Разлог. Ден преди 31 декември обаче те получават съобщение, че резервациите им отпадат, а парите им
автоматично ще бъдат дарени за лечение на болен младеж. По-късно става ясно, че макар Киро Русчев да е
реален човек и да има активна дарителска кампания, нито лев от тези средства не е постъпил по неговата сметка.

Измамниците използвали неговите имена и лична история, за да придадат достоверност на схемата си, като
действали чрез фалшиви обяви и измислени снимки. Именно това провокира екипа на "Здравей, България" да
потърси директно Киро Русчев и да даде възможност реалната кауза да достигне до хората.

Русчев разказва, че от осем години е диагностициран с множествена склероза, а дарителската кампания е
стартирана от неговата сестра и близки приятели, тъй като той самият не използва социални мрежи. След години
на опити да овладее заболяването чрез тренировки и промени в начина на живот, състоянието му се влошило и се
наложило търсенето на алтернативно лечение.

Надеждата му е свързана с трансплантация на стволови клетки в Москва – процедура, която при част от
пациентите води до спиране на прогресията на заболяването и дългосрочна ремисия. За лечението са
необходими общо 53 000 евро, като до момента са събрани около 42 000 евро. Остават още 11 000 евро, които са
решаващи за осъществяването на терапията.

"Това е шанс за по-добро качество на живот и за спиране на прогресиращото заболяване. Няма гаранции, но при
много хора резултатите са добри", споделя Киро Русчев. По думите му при спазване на стриктен режим и
здравословен начин на живот лечението може да даде дългосрочен ефект.

Екипът на NOVA призовава всички, които желаят да помогнат, да го направят единствено чрез официалната
дарителска сметка на Киро Русчев. Така средствата ще достигнат директно до него, без риск от злоупотреби.

Редактор: Цветина Петкова 

11-годишният Кристиян Вълев е най-четящото дете в детските отдели в Регионална библиотека "Никола
Фурнаджиев"- Пазарджик за 2025 г. Петокласникът от Профилирана Математическа гимназия "Константин
Величков" обича да чете съвременна художествена литература, енциклопедии и фантастика. Любима му е
трилогията "Захарни мистерии" и авторите Дейвид Уолямс и Роалд Дал. Мечтата на Кристиян като порасне е да
стане актьор.

Студентката Румяна Любенова е читателят, определена от "Заемна за възрастни" за най-активния четящ през тази
година. Младата майка учи задочно "Българска филология" и е работила като преподавател по български език в
любимото си училище в Белово. Още като ученичка Румяна е била чест посетител на пазарджишката библиотека.
Когато е била в 9-ти клас, е спечелила второ място за есе в конкурс за патриарха на българската литература Иван
Вазов, организиран от Община Сопот.

Спортното училище бе определено за учебното заведение-партньор на Регионална библиотека "Никола
Фурнаджиев"- гр. Пазарджик за отиващата си година. Възпитаниците на училището активно се включват в различни
инициативи, организирани от библиотеката, последната от която беше интерактивната състезателна игра
"Забавна класна стая – Знам ли го това?" Директорът на РБ "Н. Фурнаджиев" Лъчезар Риков подари грамоти и
книги на най-активните читатели. От името на Спортното училище зам.-директорът по спортната дейност Атанас
Минчев и преподавателите по български език и по история Пенка Драганова и Миглена Мъркова подариха на
библиотеката сувенири от коледния благотворителен базар и празничният брой на училищния вестник.

Заглавие: Библиотеката в Пазарджик награди читателите на 2025 г.

Дата: 01.01.2026 18:55
Медия: 24 часа Пловдив

Заглавие: Училище "Св. св. Кирил и Методий" в Бостън и Кейп Код обяви събраните средства от дарителската
кампания за организацията "Оле мале"

https://www.24plovdiv.bg/novini/article/22010496
https://www.bta.bg/bg/bg-world/1036596-uchilishte-sv-sv-kiril-i-metodiy-v-bostan-i-keyp-kod-obyavi-sabranite-sredst


В двата клона на Българското училище "Св. св. Кирил и Методий" в Бостън и Кейп Код, САЩ, се състоя дарителска
кампания за българската социална организация "Оле мале", като събраните средства достигната 805 долара.
Това съобщиха от екипа на училището за рубриката "БГ Свят" на БТА.

Благотворителната кампания започна веднага след Деня на благодарността – на 27 ноември. По този повод на
уебсайта на училището бе публикувана статия, която запозна българската общност в Бостън с мисията и дейността
на "Оле мале" в подкрепа на родители, които самостоятелно отглеждат деца с увреждания. Ръководството на
училището активно разпространи информацията сред свои приятели и поддръжници и ги покани да се включат с
дарения.

Ученици, учители, помощник-учители и родители изработиха картички и сурвачки за благотворителна разпродажба
по време на коледните празненства в двата клона. В часовете бяха проведени и разговори за значението на
благотворителността, социалната съпричастност и отговорността към другите.

По време на откриването на коледните концерти в Бостън и Кейп Код на 20 декември бяха отправени
допълнителни призиви към гостите, които насочиха вниманието им към кутиите за дарения. Акцент бе поставен и
върху връзката с България, ценност, която училището последователно изгражда у своите ученици.

Сърдечно благодарим на всички, които се включиха с отдаденост и желание в коледната благотворителна
кампания на училището! Благодарим на всички дарители - заявиха от училищния екип.

/ЙК/

Благотворителна кампания на доброволческата организация "Бъди човек" подпомогна с хранителни пакети 550
самотни възрастни и нуждаещи се в Ямболска област. Акцията се проведе за 28-и път. В Коледната кампания са
се включили над 100 доброволци, както на организацията "Бъди човек", така и на Клуб за бъдеще – Ямбол и
ученици от различни училища в региона.

В навечерието на Рождество Христово и Нова година са разнесени пакети с храни до десетки населени места в
региона, зарадвани са стотици самотно живеещи възрастни, посочи Деница Козарева.

"Освен подпомагането на възрастни и самотни, ние осъществяваме подкрепа и към многодетни семейства и
такива, които имат нужда от подкрепа". Кампанията "Бъди човек" се организира в Ямболско няколко пъти в
годината, преди големи християнски празници – Великден, Рождество Христово, Успение Богородично.

За десет години са подпомогнати над 5000 нуждаещи се. Доброволците са успели да обходят многократно всички
109 населени места в региона. С огромна благодарност към дарителите и всички доброволци се обърна Силвия
Георгиева:

"И да продължим да градим, това, което винаги ни е обединявало- а именно доброто между хората, защото заедно
подаряваме Надежда!"

Дата: 01.01.2026 18:43
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Инициативата "Бъди човек" подпомогна възрастни и нуждаещи се в Ямболска област

Дата: 02.01.2026 18:00
Медия: БНР Новини

Заглавие: Коледна благотворителна акция "Подари Коледа на дете" донесе радост в Силистра

Дата: 02.01.2026 20:32
Медия: Кворум Силистра

https://bnrnews.bg/main/post/408835/initsiativata-badi-chovek-podpomogna-vazrastni-i-nuzhdaeshti-se-v-yambolska-oblast
https://www.kvorum-silistra.info/news/62062


В навечерието на Бъдни вечер учениците и екипът на Професионалната земеделска гимназия "Добруджа" –
Силистра реализираха коледната благотворителна инициатива "Подари Коледа на дете", с която зарадваха
децата от Центровете за настаняване от семеен тип в областния град.
Благодарение на обединените усилия на училищната общност и дарителите, децата получиха не само празнична
почерпка, но и възможност за весели занимателни и настолни игри. За всяко дете с много внимание и грижа беше
подготвена индивидуална коледна торбичка, пълна с лакомства и топлина, които превърнаха срещата в истинско
празнично преживяване.
От ПЗГ "Добруджа" подчертават, че инициативата е още едно доказателство, че когато хората се обединят в името
на доброто, Коледа се превръща не просто в празник, а в споделено човешко усещане, което остава дълго след
като отминат светлите дни.
Ръководството на гимназията изказва искрена благодарност към всички, които са подкрепили каузата. Специални
признания са отправени към ресторант-пицария "Болярки" за предоставените пици, към Aroma Atelier "Kristine" и
Кристина Здравкова за изработените с внимание ароматни гипсови мечета, както и към Митанка Христова –
родител, който с много старание и обич е подготвил коледните торбички с лакомства.
Организаторите напомнят, че добротата и милосърдието не бива да бъдат само празничен жест, а ежедневен
избор, който прави обществото по-човечно и по-съпричастно.
Редактор "Екип на Кворум" 

Ученици и пенсионерски клубове изработиха сувенирите за каузата

Благотворителната кампания на Българския червен кръст (БЧК) в Русе финализира дейността си за празничния
сезон с резултат от 5014,31 лева. Сумата бе събрана в рамките на месец декември чрез специализиран щанд,
разположен в една от къщичките на "Ледения парк" в крайдунавския град.

Според официалната информация, средствата ще бъдат използвани за подпомагане на "деца в нужда", въпреки
че към момента не е оповестена конкретна програма или списък с бенефициенти за разпределението на ресурса.

Мобилизация на общността

Акцентът на кампанията падна не толкова върху финансовия обем, колкото върху масовото участие на
доброволци. В изработването на сувенирите – играчки, картички, плетива и традиционни сурвакници – се включиха
широк спектър от русенски структури. Сред активните участници бяха ученици, представители на читалища,
пенсионерски клубове и детски градини.

Доброволците на БЧК – Русе дежуриха на терен през целия месец, осигурявайки функционирането на базара. Този
модел на работа разчита изцяло на безвъзмезден труд, което позволява цялата събрана сума да бъде насочена
към фонда за подпомагане, без отчисления за административни разходи по самото събитие.

Контекст на дарителството

Събраната сума от малко над 5000 лева илюстрира предизвикателствата пред местните благотворителни
инициативи в икономическата реалност на 2026 година. Макар сумата да е резултат от усилията на десетки хора в
продължение на 30 дни, тя остава символична на фона на сериозните нужди в социалната сфера. За сравнение,
индивидуалните дарителски кампании за лечение на деца често изискват стотици хиляди левове за един случай,
което поставя под въпрос ефективността на общите базари като инструмент за решаване на тежки социални
казуси.

Въпреки това, инициативата запазва своята роля като обединяващ фактор за гражданското общество в Русе и
възпитателен елемент за младите доброволци.

Близки и приятели събират средства за кмета на средецкото село Факия – Вълко Бинбелов. Пожар го остави без

Заглавие: Коледният базар на БЧК - Русе събра над 5000 лева за децата в риск

Дата: 03.01.2026 10:59
Медия: Dunavmost

Заглавие: Събират средства за кмета на Факия, чиято къща изгоря до основи

Дата: 03.01.2026 12:24
Медия: Грамофона

https://www.dunavmost.com/novini/koledniyat-bazar-na-bchk-ruse-sabra-nad-5000-leva-za-detsata-v-risk
https://www.gramofona.com/horata/sabirat-sredstva-za-kmeta-na-fakiya-chiyato-kashta-izgorya-do-osnovi


дом в края на миналата година. Огънят в семейната къща тръгнал от спукано стъкло на печката и изпепелил
цялата сграда.

Кметът е племенник на олимпийския вицешампион Крали Бимбалов. В селото се организират традиционни
народни борби и именно Вълко е основен фактор в организацията. Тази година напреварата бе и в памет на
неговия баща Стоян Бинбелов, бронзов медалист от европейско първенство, който почина това лято на 85-
годишна възраст.

"От около година и половина имаме нов кмет на село. Виждал съм го в петък вечер да поправя един мост, който за
годините преди това се беше изронил и беше се образувала една голяма дупка в единия му край. Като го питах:
"Защо го правиш това вечерта след работното ти време?", отговори: "Защото го дължа на хората!" – казва близък на
Вълко Бинбелов.

Още щом станал кмет на Факия, боклуците, разхвърлени по тротоара отстрани на главната улица, изчезнали. За
панаира, който организирал, се говорило няколко дни след това в общинския център Средец. Бил поканил
изпълнители от далеч, планирал сцена. Сам организирал снимки с дрон преди събитието.

"Отвсякъде си личеше не само любовта му към родната Факия, но и желанието да свърши перфектно работата,
която беше приел за своя. Впрочем за този панаир доверие за организационните му способности му бяха
гласували огромен брой лица, като му предоставиха дарения за подготовката му. Това беше безпрецедентно,
макар да имаше много дарители и за първия панаир, който той организира 2024 г. Нито стотинка не беше
профукана за фойерверки! Специално аз бях много щастлив от това, тъй като на една нова година от гърмежите
конете ми се уплашиха и после цял ден на първи януари ги търсих по мирията", казва още съселянинът на кмета.

Общинският съвет в Средец е гласувал финансова помощ от 2000 лева. А в момента върви и кампания за
набиране на средства за възстановяването на къщата.

Всеки желаещ също може да се включи на следната банкова сметка:

BG52UBBS80021015824450

ВЪЛКО СТОЯНОВ БИНБЕЛОВ

(основание: "дарение за пожара")

27 125 лв. събраха мюсюлманите от Разград и региона в националната кампания "Седмица на сираците ,, ,
организирана от Главно мюфтийство София – каза за сайта E Razgrad районния мюфтия на Разград г-н Мехмед
Аля. Инициативата включва редица активности като лекции и благотворителни базари. Средствата, събрани при
организирането им, постъпват в специален фонд. Чрез него деца до 16-годишна възраст /без значение на
религиозната или етническата им принадлежност/, които са загубили своите родители, получават месечна помощ в
размер на 90 лв. или 1080 лв. годишно. През месец Рамазан сираците получават и надбавка в размер на 90 лв.
Към настоящия момент с общите усилия на институцията и вярващите мюсюлманското вероизповедание
подпомага 626 деца. От районното мюфтийство Разград благодарят на всички дарители , а на останалите
напомнят , че Всевишния Аллах в съдния ден ще бъде благосклонен към тези, които са правили добро на Земята и
са дарявали от сърце.

Шенол Ахмедов

Views: 14

Заглавие: Мюсюлманите от Разград и региона събраха 27 125 лв. за сираците

Дата: 03.01.2026 12:09
Медия: E-razgrad

Заглавие: Обявиха дарителска кампания за подпомагане на три семейства, останали без дом след пожар в
къща в Смолян

Дата: 04.01.2026 08:11
Медия: Фокус

https://e-razgrad.bg/%D0%BC%D1%8E%D1%81%D1%8E%D0%BB%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4-%D0%B8-%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80/
https://www.focus-news.net/novini/regioni/Obyaviha-daritelska-kampaniya-za-podpomagane-na-tri-semeistva-ostanali-bez-dom-sled-pozhar-v-kushta-v-Smolyan-2842899


Обявиха дарителска кампания за подпомагане на три семейства, останали без дом след пожар в къща в Смолян. 
"Понякога съдбата ни поставя пред изпитания, които никой не заслужава. На 31 декември 2025 година тежък
пожар изпепели дома на наша колежка и приятелка. За секунди огънят унищожи триетажната къща, в която
живееха три семейства. Място, изпълнено с детски смях, спомени и надежди, се превърна в пепел.
Тези хора – наши близки, наши колеги, останаха без покрив, без дрехи, без вещи, без онова чувство за сигурност,
което наричаме "дом"", пишат в социалните мрежи близки на пострадалите семейства. 
Семейството е временно приютено от близки, но тепърва им предстои дълъг и труден път – възстановяване,
закупуване на дрехи и вещи от първа необходимост, създаване на дом. Това е бреме, което никой не може и не
трябва да носи сам.
Обявена е дарителска кампания за подпомагане на семействата. 
"Нека заедно подадем ръка. Да покажем, че когато един човек падне, общността може да го изправи, че
добротата е по-силна от всяка стихия.
Всеки жест – малък или голям – е светлина в този мрачен момент. 
Всеки, който може да помогне – с дарение или споделяне – става част от надеждата, която това семейство
толкова силно има нужда да почувства", пишат близките на семействата.
Банкова сметка за подкрепа:
IBAN: BG95UBBS80021044384550
Титуляр: Юлия Зефирова Крушовалиева 

Близо 575 хиляди лв. събраха само за месец в Габрово за обновяване на педиатрията в Областната болница в
града. Сумата, набрана от дарители, е почти 275 хиляди лв. и е напът да изравни тази, която е осигурена от
здравното заведение за създаване на приказно детско отделение.

Инициативата на болничния екип получи подкрепата на Фондация "За доброто" и е включена в проекта "Светулка",
насочен към подобряване на детското здравеопазване. Инвестицията за обновяване на педиатричното отделение
беше изчислена на 900 хиляди лева. 300 хиляди от тях осигури Областната болница.

След обявяването на дарителската кампания на 1 декември, ръка подават хора, фирми и организации, детски
градини и училища в Габрово.

"В последния ден на 2025г.: 574 390 лв. са събраните средства за ново Педиатрично отделение в МБАЛ "Д-р Тота
Венкова" Габрово . Ден преди новата 2026г. сме с още 31 777 лв. по- близо до осъществяването на мечтата за по-
уютно и практично Детско отделение с 10 стаи със санитарни възли, обособени зони за родители, кът за игра и
занимания", посочват във фейсбук страницата на МБАЛ "Д-р Тота Венкова".

Едно от последните дарения е в памет на уважавания местен педиатър д-р Станка Борисова, която почина преди
дни. Близките призоваха да не се носят цветя на поклонението, а да се пускат дарения за ремонта на детско
отделение в специална дарителска кутия. Така за каузата постъпиха още 2402 лв.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

В дните около празниците всички говорят за благотворителност. Но не в сантиментален, а в обществен и
политически контекст.

Данните показват нещо, което рядко се казва ясно: българинът не е безразличен. Над половината хора у нас
даряват - пари, време, усилия.

Най-често за деца, за болни, за хора в беда. Младите даряват повече от възрастните. Доброволчеството също не е
изключение, а масово поведение.

Заглавие: Над половин милион събраха в Габрово за приказно детско отделение в болницата

Дата: 04.01.2026 15:20
Медия: 24 часа Пловдив

Заглавие: Българите даряват, но не вярват в системата - солидарност или институционален провал?

Дата: 29.12.2025 19:30
Медия: Bulgaria ON AIR

https://www.24plovdiv.bg/novini/article/22022754
https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/405264-balgarite-daryavat-no-ne-vyarvat-v-sistemata-solidarnost-ili-institutsionalen-proval


И въпреки това България остава сред страните с ниска дарителска култура в Европа. Не защото хората не искат да
помагат, а защото не вярват.

Не вярват, че системата работи. Не вярват, че институциите си вършат работата. И все по-често - не вярват и на
държавата.

Благотворителността у нас се случва там, където държавата отсъства. Когато няма адекватна здравна система.

Когато социалната политика не стига. Когато семействата са принудени да събират пари за лечение, което по
принцип би трябвало да бъде осигурено публично.

Така дарението се превръща не в акт на солидарност, а в последна инстанция. А това вече не е добродетел, а
симптом за институционален провал.

В същото време потенциалът е огромен. Изследванията показват, че българското общество може да дарява в
пъти повече, ако има доверие, прозрачност и ясни правила.

Но вместо това благотворителността често се оставя да компенсира липсата на политики.

Въпросът не е дали българите са щедри, а защо в държава член на Европейския съюз състраданието на
гражданите все още замества отговорността на институциите.

И къде минава границата между солидарността и подмяната на държавата.

Дебат в студиото на "Директно" с директора на Българския дарителски форум Теодора Бакърджиева и Любомира
Видева от фондация "BCause".

Останете информирани с Bulgaria ON AIR и в канала ни в Google News Showcase. 

Когато хората се обединяват около доброто, резултатите са повече от значими. Това доказаха младежите от
Градския ученически парламент във Велико Търново с поредното си пето участие в Коледния базар на старата
столица. Само за седем дни те успяха да съберат общо 3 408,95 лева. 
Инициативата се превърна в истински празник на съпричастността. Стотици жители и гости на града посетиха
щандовете, където откриха ръчно изработени коледни картички, украси, бижута и сувенири. Те бяха създадени с
много любов от доброволци, ученици и деца със специални образователни потребности – доказателство, че всяко
дете има талант и заслужава подкрепа.
Събраните средства ще подпомогнат две важни каузи. Първата е лечението на 14-годишната Бояна, която повече
от десет години се бори със сколиоза и се нуждае от спешна ревизиозна операция на стойност 85 000 евро. Бояна
е отлична ученичка с интереси към математиката, музиката и изкуството и мечтае за здраво и пълноценно
бъдеще.
Втората кауза, която Градският ученически парламент подкрепя традиционно всяка година, е насочена към
децата от Центъра за специална образователна поткрепа "Иван Вазов" в Ново село. Част от артикулите на базара
бяха именно изработени от тях – символ на надежда, приобщаване и човечност.
От Градския ученически парламент изразиха своята искрена благодарност към всички, които направиха
инициативата възможна:
СУ "Владимир Комаров", ПГСАГ "Ангел Попов", ОУ "Петко Р. Славейков", СПГИ "Д-р Петър Аладжов", КПИ – гр.
Велико Търново на ул. "Краков" № 8А, ОУ "Д-р Петър Берон" – гр. Дебелец, както и всички приятели и творци от
Велико Търново, включили се с изработката и дарението на прекрасни ръчно изработени артикули. Специални
благодарности към Община Велико Търново и "Царевград Търнов", за това че винаги подкрепят акциите на
Градски ученически парламент.
"Благодарим ви, че бяхте част от нашата мисия и доказахте, че заедно можем да променяме съдби. Пожелаваме
ви весели празници и през новата година да продължавате да творите добрини, да вдъхновявате и да вярвате в
силата на човешката съпричастност", сподели председателят на Градския ученически парламент Лилия Енчева. 

Заглавие: С над 3 400 лева младежите от Градския ученически парламент на Велико Търново подкрепят три
каузи

Дата: 01.01.2026 08:45
Медия: Фокус
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Преди светлите дни на Рождество Христово и щастливите мигове по Нова година за една част от тях – деца, има и
друга реалност. Те ще посрещнат празниците в болнична обстановка. Вече 23 години "Българската Коледа" се
старае да запълни празноните по отношение на диагностична и терапевтична апаратура там, където държавата
не успява. Какво получи и какво очаква от инициативата МБАЛ-Добрич сега, от какво страдат малките пациенти и
може ли да бъде обърната пирамидата на заболеваемостта сред тях. Това попитахме директора на болницата д-р
Георги Желязков. - Д-р Желязков, през миналата година МБАЛ – Добрич и получила ултразвукова система за
неонатална и педиатрична диагностика оп "Българската Коледа". Може ли да се каже, че в Детското и
неонатологичното отделение оборудването вече е окомплектовано изцяло или имате нужда от още нещо?

- През годините неведнъж сме били бенефициенти по линия на "Българската Коледа", за което сме безкрайно
щастливи и благодарни. Всичко, каквото сме получавали чрез инициативта е от изключително висок клас. Имаме
дарения вече дванадесет пъти. Сред различните апарати е и модерна система за поддържане живота на най-
малките ни пациенти, на новородените. Точно благодарение на "Българската Коледа" имаме една много добра
окомплектовка от апаратура. Последната е стационарен ехограф за диагностика на пациентите в педиатрията и
неонатологията. Той е последно поколение, което дава съвременен тласнък в диагностиката на нашите деца.

- Много ли са децата, нуждаещи се от този апарат?

- Да, разбира се. Чрез него прави точна и съвременна диагностика. Основната патология, която се диагностицира
от педиатрична гледна точка, са гастроенторологичната, неврологични състояния, кардиологични състояния,
кардиологографии на пациенти от 0 до 15 години. За нуждите на неонатологията основната концепция е за ранна
дигностика на вродени аномалии, както и мозъчни кръвоизливи, като идеята е това да стана неинвазивно.

- Напоследък неонатолози често споменават за случаи на новородени с мозъчни кръвоизливи. Имате ли много
такива случаи и на какво се дължат?

- Срещат се, като тези деца, но ние ги изпращаме в специализирани болнични заведения от по-високо ниво след
30-я ден, тъй като те се нуждаят от по-различна грижа. Ние обаче имаме апаратурата, с която можем да ги
диагностицираме – нещо, което е много важно, защото по-ранното откриване на тези мозъчни състояния, дава и
по-голям шанс за лечението.

- Кои са най-честите заболявания при децата, налагани болнично лечение?

- Това са пулмологични, кардиологични, нефрологични, неврологични пациенти, както и такива с токсико-химични
състояния. Интересно е, че имаме и доста ендокринологична патология с форми на диабет.

- Звучи страшно кардиологична патология и диабет при деца. На какво се дължат?

- В последните години рязко се повиши процентът на затлъстяване сред подрастващите. Тук идва не само
злоупотребата с храна, но и с енергийни напитки, тютюнопушене, употреба на вейпове. Всичко това дава огромно
отражение. Затова и тази патология напоследък расте непрекъснато.

- Толкова ли е безпомощно обществото пред нея?

- Аз не смятам, че сме безпомощни. Впросът е в организацията на съответните мерки за ограничаване на такива
вредни въздействия върху подрастващите. Това обаче вече е в сферата на политиката на ръководства.

- Доколко генетични са споменатите от Вас заболявания, имайки предвид, че все повече родители отлагат във
времето раждането на първо дете за по-късна възраст?

- От медицинска гледна точка категорично има статистическа корелация между късното зачеване и вродена
патология и патология с потенциал за бъдещ план. Затова и фиософията от тари времена е ясна, колкото може
по-малко рано, в адекватна детеродна възраст хората да създават поколение. Така децата ще имат едно
щастливо детство без посещения в болници, а родителите едно спокойно време за отглеждане на рожбите си.

- Добре ли е финансирана диагностиката, а и терапията, с апратура в сферата на неонатологията и педиатрията в
страната?

- Бих предпочел да говоря за лечебното заведение, на което аз съм ръководител. Смея да твърдя, че нашата
болница има ена доста добре обезпечена база относно диагностика и терапевтични протоколи на поведение.
Колкото до остойностяването, то надеждата ни е с предстоящия Национален рамков договор нещата да се
стабилизират.

- С какво още в грижите по отношение на оборудването би могла да помогне "Българската Коледа" на МБАЛ –
Добрич?

- "Българската Коледа" осъществява едно изключително благородно дело, което само може да бъде адмирирано.
Тя помага достатъчно много надостатъчно много лечебни заведения всяка година. Смятам, че ако продължава
тази инициатива със същия благороден дух и в бъдеще, ще помогне много за спасяването на животи посредством
диагностиката и апаратура за лечение. От тази "Българска Коледа" имаме подадена заявка за респираторна



апаратура за неонатологичното отделение и се надяваме да бъде одобрени.

- Отзивчив ли е българинът към подобни кампании и наясно ли е, че те са целогодишно, а не само около
Рождество Христово?

- Категорично българинът е отзивчив и щедър особено, когато става дума за здравето и живота на деца. Всеки
случай, в който се е налагало да се проведе дарителска инициатива, хората около нас винаги са се отзовавали.
Прави впечатление, че кампанийността е предимно по празници и най-вече по Коледа и Великден. По големите
християнски празници българите стават още по-щедри.

Европейският съюз подготвя мащабна програма за финансиране на медии, НПО и "гражданско общество" с
милиарди евро от бюджета на ЕС. Според критични анализи целта е да бъде заменено американското
финансиране и да се запази политическият и идеологическият консенсус в Съюза.

В рамките на следващата Многогодишна финансова рамка за периода 2028–2034 г. Европейската комисия
предлага нова обединена програма – AgoraEU, чрез която да бъдат концентрирани и разширени досегашните
инструменти за подкрепа в тези сфери.

Темата придоби особена чувствителност след публикации и анализи, включително на The European Conservative,
според които американското финансиране, поддържало години наред значителна част от европейските
активистки мрежи, започва рязко да пресъхва. На този фон Брюксел е готов да поеме ролята на основен донор –
този път с пари от бюджета на ЕС.

Как ЕС планира да налее милиарди в медии и НПО

AgoraEU е замислена като обединена рамкова програма, която обединява три досегашни направления:
финансиране за култура, за медии и аудиовизуален сектор, както и за гражданско участие, права и т.нар.
европейски ценности. Целта, по официални обяснения на Европейската комисия, е опростяване на процедурите и
осигуряване на по-стабилна и дългосрочна подкрепа.

Предложеният бюджет за програмата е около 8,6 млрд. евро за седем години, което представлява значително
увеличение спрямо сходните инструменти в настоящия бюджетен период. По този начин ЕС планира да разшири
обхвата и мащаба на финансирането в чувствителни обществени и политически сфери.

От американско финансиране към пари на европейските данъкоплатци

Според анализа на The European Conservative в продължение на повече от десетилетие американски средства –
от правителствени програми, фондации и партньорски организации – са подпомагали изграждането на
професионална активистка среда в Европа. Тези ресурси са позволявали на кампании и НПО да поддържат
постоянен натиск върху национални правителства и институциите на ЕС.

С оттеглянето на това финансиране ефектът е бил бърз и осезаем: проекти са прекратени, служители –
съкратени, а влиянието на редица мрежи – отслабено. В Брюксел този процес не се възприема просто като
финансов проблем, а като политически риск, особено на фона на възхода на евроскептични и суверенистки партии
в редица държави членки.

Вижте още – Свободата на словото в ЕС: накъде води дигиталният контрол?

"Гражданско общество" или политически инструмент на Брюксел

Официално Европейската комисия представя AgoraEU като инвестиция в демокрацията, свободата на изразяване
и гражданското участие. Критиците обаче виждат в програмата неутрална подкрепа само на думи.

Според The European Conservative реалният дизайн на финансирането фаворизира организации, които споделят
доминиращата идеологическа линия в Брюксел. Така, вместо да насърчава плурализъм, програмата рискува да
затвърди един определен политически и ценностен модел, финансиран пряко от бюджета на ЕС.

Това повдига сериозни въпроси за неутралността на институциите и за ролята на публичните средства в
политическия процес.

Кой печели и кой плаща цената на новата схема

Заглавие: Брюксел готви милиарди за активистки мрежи
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Медия: Критично
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Критиките не се ограничават само до идеологията. Наливането на милиарди евро в активистки и медийни мрежи
поражда въпроса дали европейските данъкоплатци трябва да финансират организации, които често водят
кампании срещу демократично избрани правителства.

Моментът също е показателен. Докато домакинствата в ЕС са под натиск от високи цени, слаб икономически
растеж и проблеми в публичните услуги, Брюксел подготвя значителни разходи за поддържане на активистка
екосистема, в момент когато други политики са изправени пред ограничения и съкращения.

Както отбелязва The European Conservative, става дума не просто за бюджетна линия, а за стратегически избор:
дали ЕС ще използва общите средства за неутрална подкрепа на плуралистично общество, или като инструмент за
запазване на политическия и идеологическия консенсус. Решението по AgoraEU тепърва предстои, но
последиците от него ще се усещат далеч отвъд един бюджетен период.

Ако решите да подкрепите КритичноБГ, може да го направите тук. Предварително благодаря!

Дарения Revolut: @mariyatkwa

Дарения PayPal: @MariyanIvIvanov

кадър: Нова тв

Последната статистика показва, че Варна е на първо място в страната по брой социални предприятия. Градът се
нарежда на първо място с цели 39 социални предприятия.

Но как помагат и кои са уязвимите групи, които имат възможност да се възползват от тях?

Пламена е почти сляпа заради сериозен проблем с очите. Надежда намира в пекарна Радост, в която се учи да
меси вкусен хляб, разказва Ноа тв.

"Обучаваме се да следваме рецепти, което е много важно. Да си имаме навици, да си помагаме", сподели
Пламена Янкова.

Помощта за Пламена и хората като нея идва в сътрудничество между държавата, местната власт и
неправителствения сектор.

"Трябваше да се научат на базови умения за справяне с идване на работното място. Необходими бяха условия, в
които да са защитени, защото тези хора имат своите специфични нужди. И това беше като отговор на това - един
ден тези хора да могат да си направят хляб", обясни Нарине Банкова - председател на фондация "Радост за
нашите деца".

Но освен да приготвят хляб, целта е младежите да се реализират и да могат сами да си изкарват хляба, допълва
Нова тв.

"През периода на съществуване минаха много младежи, които се докоснаха до това как се работи в пекарна. Как
можеш да не си безпомощен, а да можеш да направиш с ръцете си нещо", каза Нарине.

А статистиката показва, че Варненският регион се нарежда на първо място в страната по брой социални
предприятия, като само в града те са 39.

"Зад тези цифри се крият и много човешки съдби. Т.е. осигурена трудова заетост на представители от уязвимите
групи", коментира Калина Кънчева - координатор на Регионалния център за развитие на социалната икономика в
Североизточна България.

"Най-голямата група наистина са хора с трайни увреждания, но това не изчерпва всички групи. Общо 12 групи
разглежда закона за социалната и солидарна икономика. Сред тях са и бежанците, получили статут на закрила в
България. Това са и лицата,преминали през лечение от различни видове зависимости, родителите на деца с
трайни увреждания по същия начин, бездомни лица", обясни тя.

А тези групи се реализират все по-успешно на пазара на труда.

Заглавие: Варна е на първо място в страната по брой социални предприятия
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"Това, което ние си поставихме за цел е да дадем разнообразие на тези хора. Да имат избор на работа - не само
озеленяване и ресторантьорство. Дали сме възможност дори и в кораборемонтни фирми да работят", каза Калина
Кънчева.

А оттук нататък целите са още по- големи - кадрите в неравностойно положение да бъдат забелязани от бизнеса.

"Защото работодателите не знаят, че те са една благодатна почва, само че искат време. Просто един дълъг
процес, в който да се напаснем един на друг", смята Нарине.

Редактор "Екип на Петел", "За нас"


